\

o
2
o
ru

SEED E5¢
AA I
AAJC &
2 of

2019. 10

I{ISJ'%I- or=10
[ QIZ0IEIL

[
Ol
40




H-70°8 ol

- A L

1 2013.12 "SEED E5%= L1z2[F0 Ciet AAFAE =8 OjFg" &2t
2 2018.11 SEED =E&=% Y2 E(CCM, GCM) 7t

e

3 2019.10 SEED E22%3 2T E(CMAC) F7t U oY 74H



Contents

1. 718

Klo

ﬂ_
oll

iof
ol

Hr
i

3. AEALE

18

==

nl

H|

oo
0/0

53

==

nl

|
orl

98



1. 712

~
S

H3587] sl 19994 28 st=

=
=
of #Asto == =7

o

=2 M

|

=

g, FH&Y S0M HEE= T2 8=
=7t

O|LC}.

ol

Java, ASP, PHP, JSP&

—

=

s 7t

=

=

ShEl HIAIX]

=]

I.

Ej2 HEstAL) Ee

X}

.
[=}
o

3

.
o
—

2 (Cryptography)2t HA|X|E = =7t

[e]3
[=]

r

Efel MAIXIE E=Z(Plaintext)O|2f

x|
S

IS 7Hs3

.
o

1

ot ofuy

= Z(Ciphertext)O|2} 8,

-
ot

100

Jo!

el
[=]

=7t eS| HAIXE

"

KO

<o
]

<o
i

KO

Jod

r

o]
1of

ol
™
(K,

Jofd
el

[}
)

oju

Ch. J2fM &= At

3

—

.
(e}

2L Of OF

t(Decryption)2t

(Encryption), 2= &
g2 M HAE =

=

o
ol

Jod

in

tof

10

ol

4x B
23317 K,

« 8

t7](Decryption Key)Z
32| 7}

2

o 2ast ==

»

23t
Hxk A
gz K,

_—

=
=

S
e

30l et Fest|et 5

o

A

=

SEREE!

(Encryption Key)2t
719]
0, g=op?(et ==217|7t T
HIE

=
=
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: 1110001110001110001110001110001110001110001110001110001110001110001110...
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2 M2|ste 128HE 255 Lna|Fo|ct mMetA Yolo| ZO|E 7tX|& HE HA|IX|S 128H EX
SECH9|E LIROf YBafstol YRS WA
ne{Abe
=522 SEEDE HME ALE%H7| siMeE 7+ 2HF0M ALEEl= AC|2Hendianness)d} Y= 2tEl
OIOIH 7t Ml OHlO|E ¥Al(Data Type)2 12{sHOf otCt EDH 2 =252 22420 H&d=
Ol 2P 2 E(Mode of operation)@t OHX[2 =&£9| A7|E AF7| fIst Y (Padding)g &M T+
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3C 4D 1A 2B ‘Memory
< QC|2Ho| M2 HH > CLittle-cndian

ACIOLS s AN2|F R Ao FQopH nefElojor T X, (rEel %S Yn2FO|
HIE EH9| Q1A X2(ot7| W20, BHOIE BP0 M2 WX Yo 22 YnFos 2 HA
XIS ABHOILIZE M2 CIE YBRS UMT + ULk

#if _alpha__ || _alpha | _i386__ || i386 || _M_I86 || _M_IX86 || ¥
_0S2__ || sun386 || _TURBOC__ || vax || vms || VMS || _VMS || __linux__
#define LITTLE_ENDIAN

#else

#define BIG_ENDIAN

#endif

AtHE 7beg B2 7|2 ez 8 QdC|ets ARESHY| IE20f, Java 223 ENME 7|2 QdC|ete2
SACIQHO] 2FE0f ASLE, 0| Mt AAEAHE AAEC| ACIQHY A +=F2= HEG F0f
Of BtCt.

private static Boolean LITTLE = false;

private static Boolean BIG = true;

BIG; // Java virtual machine uses big endian as a default
LITTLE;

private static Boolean ENDIAN
//private static Boolean ENDIAN
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char ch[] = {0x41, 0x42, 0x00, 0x44, 0x45};
printf("%s", ch);
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SEED =55 ¢12|E0 Cfst £AFE & IiFY

]
23RE

2HEEE oY Jie YU =S558 2520 HESIH A - =2 st= YO Cie Fo|o|Ct.

Olzigt REEEE EEUSA= SEHECE ORIt RAECE 71 E2| 0|8k = =5¢=2

7|28 RIZE0= ECB(Electronic Code Book) =E=, CBC(Cipher Block Chaining) 2E,

CFB(Ciphertext FeedBack) 2=, OFB(Output FeedBack) 2 E, CTR(CounTeR) 2E, 215 2% Z L0

£ CMAC(Cipher-based MAC) 2E, Q15 ¢33 2HZE0 = CCM(Counter with CBC-MAC) 2 E,

—

GCM(Galois/Counter Mode) 2 EZ} QICt 3}X|Tt
ECB, CBC, CTR, CCM, GCM, CMACO| CHs{A{ Bt M ¥

O OfFOM= KISAOIA 7RSOl HYZ=SE
St=S SRACL

rl

k=3
o=

1) ECB 2GEE

ECB(Electronic Codebook) EE= BE 552 Y22 =52 SEHECE U335t 2 &
EO|CL
ECB REQ| Az MHY2 HE E5P)2 8 =5(1)22 4%, 0| Y=3ist £8 25
(O)2 Y=E 2F(C)2= 2Tt
o 98 : P={R, ., P, K
= . B
o 29 : C={0y, -, Cy
(G, Gl _— 7] see |
o A&7
for i=1 to n
j} _ Pj EA_ E’" - . w EA' |
O; = Ex(I) ﬁL
C= O [ & | G | on» G |
< ECB %Z3} OAFRE > < ECB st >
ECB ZEQO| E33 MH2 HE E5()2 ¥4 E5()22 d¥stL, 0|8 Y=siet &8 5
0)2 LTE EE(P)22 UFSICL
oy C:{Cl,' |C?‘|'}l K
= - P s
0 ,—b e {-ED[-. -.PJ:} | e | C, | sas | C,
o &4 l
for =1 to n X
I =G DK DE o ‘ DK
G,‘ — Dh{lr,-':‘
¥ r
b - CF ] b e B

< ECB 533} QAIRZE >
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o A2 ' ! 1
for =1 to n Ex ‘ ‘ Ex e J Ex
I = ctr+(i—1) mod 2 J 1

] . C={Ch,.C, K, clr

O = EKI) [ & ‘—_'T a1 i
P=C ® 0O [ 2?2 ] [~ [ 2 ]
< CTR €335} QAR E > < CIR &=3} >

CTR 2E9| 533 MF2 FF2EH(ctr+(-1)E o A 2H
=50)2 g=a SFO) HEN =2F dis

0

0 =k

A% : P=(R,,P), K, ctr

' ' ar-1 e tri(n-1)
g . C={C, -, Ca) —[m ' I—I—l ' Ll—"

o #27A

for i=1 to n . E_s; . ‘ Eg ‘ Lot il EA‘
I = ctr+(i—1) mod 2% . ] 1T

0 = ED) £ ] E <
G=F & 0 _ C, | a3 | C,
< CTR Ex3} 9ARE > < CTR 233} >

4) CCM Q2L

CCM(Counter with CBC-MAC) 2E= CTR ZE0| CBC-MACS| HA|X| Q152 Z&A|ZI 128 H]
E M8 2Y2LCO|Cf

CCM REQO| ¢33t ud2 ®F HOJE|(N, P, AZRE HOH 25 E@®)a =7

XE EH2 (TR REZHH 0T 221 CBC-MACLEZEH 07l AFZ4mMm=a A™sH
ZutZ 1 ZO|= (Plen+Tlen) HIE

1

A : WA N (15-q HIO|E),
27} Q15 Ho|H A (a < 2%,
HE P (Plen < 2893.g),
H2 7| K

2 H2|

if Alen = 0 then

Flags < 0% Il [(t-2)/2]3 I [q- 1]5;
else

Flags < O I 11 [(t-2)/2]5 I [q- 15



s OIROIEUIKIZS)

endif
Bo < Flags I N I [Plen/8]sq;
if 0 < a < 65280 then
B « Bo Il [a]lis I A;
else if 65280 < a < 2% then
B« Byl 1101 [a]s2 I A;
else if 2% < a < 2% then
B« Bo I 1% 1l [a)es I A;
endif
Partition B into By I By I...I By such that
Len(Bg) = .. = Len(By-1) = b and 0 < w=Len(B,) < b;
B~ BIO™IP
Partition B into By I By I...I B; such that
Len(Bg) = .. = Len(B;.q) = b and 0 < s=Len(B, < b;
B<BIOS
Y < Ex(Bo);
for i from 1 to r do
X+~ B @Y,
Y < Ek(X);
endfor
T < MSBrien(Y);
Flagc < 0° Il [q - 1]3;
CTRy « Flagc I N I 0%
So < Ex(CTRy);
T < T & MSBrien(So);
for i from 1 to (m-1) do
Si < Ex(CTRy);
G <P &S5
endfor
Sm < Ex(CTRn);
Cm < Pm @ MSBienpm)(Sm);

3EYH YBE C=CGIGI .. ICy ABHUT




SEED E5¢is ¢12|E0| Cist £AFE &8 IjFY
FlagslIN ||[Plen/8]s,
l Flagc|IN||[1]eq FlagclINII[2]sq FlagelIN[I[m]zq Flagc|IN||[0]eq
EK E|< EK EK EK
J h 4 v ¥ * sHE
G g+ G NP Cn
A Y s
| | Tlen H| £
B, B, B.IO*™ Py P, Pmll0***
h 4 h 4 4 ) 4 4 h 4 Uu v
SN, » w D D > s =) 1)
A 4 h 4 L 4 v L 4 Y k4
T
EK Ex EK EK EK EK
| 1 1 [ 1 T
< CCM &=} >
CCM REo| 233t pYe A HO[E(N, (C, T), AZRE x7| 712E E2(CTR)S MAste
Aoz AZ&sict X£7| 7128 EF(CTR)0 EH6 Aozt ot 28 252 YUY HO[EHO| ZFE
IS Z(Mat XORSHH, 1 Zlh= 0K EEAOA CBC-MACS| Z= gt H|wdst= O AMEEICH
0|01 M %*§—E<C)01| Cist HE(P)2 CTR; = CTRy + 1 mod 2°2 X7|ZHIVICZ o CTR ZEE
sol WHECE OlojM Lo 2% B2 4dst =, 0|0 CHEE CBC-MACS| =it &9
HIE$E1 FOT QB4 ZO[(Tlen)BtE BASIY QABZIHTH)E HFICt OHX|HeZE Szt 1t
oM ALt QIFehTa Y CIolHo| ZEE QBSUMS HlwSHo, LK 42 HEP)2
Zosln 1Y %S ZL 2F Sas st
T 28 A N ("2 HO|of HIED),
71 215 HIOlH A (2] Z0[|9| HESQ),
T2 C (Yo| Zolo| HIEY),
OIFZ T (ol Zolo| HED)
HZ 7] K

2 2| 2
Flagc < 0° Il [q - 1]3;
CTRo « Flagc I N I 0%
So < Ex(CTRy);
T « T & MSBrien(So);
if Clen > 0 then

Partition C into C; I ... I C such that

Len(Cy) = = Len(Cy-1) = b and 0 < Len(C,) £ b;
for i from 1 to (m-1) do
Si « Ek(CTRy);



s OIROIEUIKIZS)

G« P &S
endfor
Sm « Ex(CTRn);
Pm < Cn @ MSBiencm)(Sm);
endif
if N, A or P is not valid(see Section 7.1.2.), then
halt and output INVALID;
endif
if Alen = 0 then
Flags < 0% Il [(t-2)/2]3 I [q- 115
else
Flagg < O I 1 I [(t-2)/2]5 I [q- 1]5
endif
Bo < Flags I N I [Plen/8]sq;
if 0 < a < 65280 then
B « Bog Il [a]is I A;
else if 65280 < a < 2% then
B« Byl 1 101l [a]s2 Il A;
else if 22 < a < 2% then
B« Bo I 1° 1l [aJes I A;
endif
Partition B into By I By I...I By such that
Len(Bg) = ... = Len(By,.4y) = b and 0 < w=Len(B,) < b;
B<~ BIO™IP
Partition B into By I By I...I B, such that
Len(Bp) = ... = Len(B;-1) = b and 0 < s=Len(B,) < b;
B« BIO"S
Y < Ex(Bo);
for i from 1 to r do
X< B @Y,
Y «— E(X);
endfor
Ty < MSBrien(Y);
if T # Ty then
return INVALID;
else
return P = Py Il ... I Py ;
endif

< CCM E33} oAIRE >



Flags||N [[[Plen/8]s,

l Flagc|IN|I[1]sq FlagclINII[2]sq Flage|IN[I[m]zq Flagc|IN||[0]sq
EK EK EK izt EK EK
J ¥ b 4 ¥
e G D G e Cull0"***
‘ ¢ Tien H| =
B B, BJlO™™™ Py P, Pull0™***
b 4 b 4 b 4 y b4 b 4 T . 4
D D e —D D —p D
v ¥ ¥ L4 v ¥ v
U
Ex EK EK Ex EK EK
| | | | | T

F >

Jh
fot
fot

< CCM
5 GCM g2t

GCM(Galois/Counter Mode) EZE+ CTR ZE0| {3tK GFR'%) Ao & HAS 0|23 HA|X|
52 ‘6*A|5’I 128 HIE M YD E=0|Ct
Bk 74|*+01| Arﬂﬁ* X HE 7|(H)Qt =7 7t2EH SZ(CTR)2
ol 1 B7tAZ FHREH S2S(CTR)E 27|14

oo . =)

(V)2 30 CTR REE S HE(P)0l Chst %*§—E-(C)% ddotet 2O F7F 2IF go|
H(A)= GHASH & =9| = it2 Y0l A8EH, AFUMES £7| 7H2H(CTR)O CHet Y=o}
gt=o| £8 ZE1 GHASH & £39| XOR ZItE %4 HERE FOZl 2152t Z0|(Tlen)
OFE HAISH Zfo2 MYSICH 2F 82 (TR ZEZEH AT ASE2(C) GHASH S+28
B 20Tl eIZUMS At Zut2 1 ZO|= (Plen+Tlen) H[EO|LC}

123 22 N (0 < Len(N) < 2%),
274 215 HIOlE A (Alen < 2%), BE P (Plen < 2% -256),
HIZ 7| K

2 M2| 2t
H « E(0');
if Len(N) = 96 then
CTRo « N 1011,
else
s « 128 [ Len(N)/128] - Len(N);
CTRy <« GHASH(H, N I 05*% || [Len(N)lsa);
endif

_‘IO_



s OIROIEUIKIZS)

r — 128 [ Plen/128] - Plen;
if Plen > 0 then
Partition P into Py Il ... I Py, such that
Len(P;) = ... = Len(Pm.4)=128 and 0 < r = Len(P.) < 128;
for i from 1 to (m-1) do
CTR; + MSBgs(CTRi1) Il [BitToInt(LSB3»(CTR.1)) + 1 mod 2%]s;
C < P © Ex(CTR);
endfor
CTRm + MSBos(CTRm1) I [BitToInt(LSB32(CTRm4)) + 1 mod 233,
Cn < Pm © MSBis(Ek(CTRm));
endif
k « 128 [ Alen/128 ] - Alen;
S « GHASH(H, A 1 0 I C I 0" Il [Alen]ss Il [Clen]ea);
Y « Ex(CTRo);
T < MSBrien(Y @ S);

3EH Y2 E C 2BUT

128
0 CTR,
+1 mod 2 |—»I +1 mod 2% |—>
95 H|E T
| [ | | [ | }
-------------- »| » S
’| | | | | |
v 2 HE v M
EK EK EK EK
H v v )[128-r HiE
Py = P, Pm =
Y v v

[Alen]gll[Clen]s,

H )

Tlen H| E

T

< GCM =%} >

GCMol B33t I BN S AMO| ASE HE HY J|H)S X7 HEH 22CTR)S
WHSHE HOR AIMBICH d2|3 o9l 32 HIEO| Tfef 1 B7HAIZ FHRE 2E(CTR)S 713
(VOZ $ CTR BES 53 Y20 e F2(P)2 YABCh 0jolM AT £7| 7t
SE(CTR)U Th3t Y=o} B140] £ 22} GHASH B4 Z29| XOR ZIE H4S| v ERE
FOj7l AIEY LOI(Tlen)BHE AN o2 MHeCh ON%oz 2ot WM AME AF
T)T Y HOIEO] EHE AZHMES HEStO, XY FL BRMS St 1K
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N (g2l Z0|2 HES),

2IF GIOIE A (Y2l Z0|2] HIEY),
C (g2l Zolo| HE®),

T (g2l Z0/|el HIEY),

K

N
-

b

o oo dr
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w B Ao

=

2 M2| 1td

if Len(N), Len(A) or Len(C) are not supported then
halt and output INVALID;
endif
if Len(T) # Tlen then
halt and output INVALID;
endif
H « Ex(0"®);
if Len(N) = 96 then
CTRo « N I 0°" Il 1;
else
s « 128 [ Len(N)/128] - Len(N);
CTRo + GHASH(H, N I 05" || [Len(N)les);
endif
r — 128 [ Clen/1281 - Clen;
if Clen > 0 then
Partition C into C; I ... I Cy such that
Len(Cy) = ..= Len(Cyn.4) = 128 and 0 < Len(C,) < 128§;
for i from 1 to (m-1) do
CTR; < MSBgs(CTR.7) I [BitToInt(LSBs2(CTR.1)) + 1 mod 2%%]s;
Pi « G @ E(CTRy);
endfor
CTRm < MSBos(CTRm.1) I [BitTolnt(LSB3:(CTRm-1)) + 1 mod 2%*]3;;
Pm < Cn @ MSB1s-(Ex(CTRW));
endif
k « 128 [ Alen/128] - Alen;
S « GHASH(H, A I 0“1 C I 0" I [Alen]es I [Clen]ea);
Y « Ex(CTRo);
T1 < MSBren(Y & S);
if T1 # T then
output INVALID;
else
output P;
endif

_‘|2_



[Alen]gall[Clen]e

l128-rt|E
Cn =P

v

6) CMAC 2g2Ct

CMACS CBC BE2SE| IHME HAIX O1F Al CBC-MACS OHHA =
[=R=¥o][=}

r2

oM ZHEAIZI 2

CMACS| 2157t dd M2 HA HAIX[(M)E b HIE T2 2L, 22E 24 =25 At
E My, My o, M, Mp* 22 HZ|BHCE 7|0l E8 M,*2] Z0|l= b HIE O|3to|ct. 12
2 (m-1702 HAIX] 28 E My, My, ..., Mo Ol XY EHAIO] TIAIX] EF(M)dt &H A =
Sz 23 g+ =8 552 XOR ZtE =3t ool 23 5502 450 AR EHA
Y 252 Y= 7HS SO OX| 2 AR EEM)E Me2lg I siE HAIX] 252 4
0|7t b HIEQIX| ({80 e} B[ 7] KEFH ddst 22X H|E 7|(K1 E= K2)2F 2F A ¢
23 g 28 55, d2|1 HAX] 2FMLM2 XOR 21E 5= =23 g g8 282
2 MdFESIC) 0|22 H 22 252U U3 g 28 59| 4 TlenH|EE QAZIULE 47
otCt.
1€ HAIXIM = My I Mz I My (LenM) = b (1 <i < (m-1), Len(Mn) < b),
HA|X| ZO| Mlen,
HIZ 7] K

IE 4t 20| Tlen

X HZE HYUF| MHEA Ry (Ri2s=0"°110000111, Res=0111011)

_13_



2 Mg| 1t
(1) Ex H[Y 7] K1, K2 Md:

L « Ex(O);
if MSB4(L) = O then
KT <« L < 1;
else
Kl < (L « 1) ® Ry
endif
if MSB1(K1) = 0 then
K2 « K1 « 1;
else
K2 « (K1 < 1) & Ry
endif

) 25t ALk
if Mlen = 0 then
m < 1;
else
m < [ Mlen/b];
endif

if Len(Myy) = b then

Mm < K1 @& Mp;
else

Mn < K2 & (M, I 10), where j = b — Len(My,,) - 1;
endif

Y « 0%
for i from 1 to m do
X <Y P M;
Y < E(X);
endfor

T «~ MSBTIen(Y);

=
3EH ABUT

_14_



h )
kisas I=OIE|UIXIS

hiY

10..0
M| [ ™ Mo’ M| [ M, Mo
v JL k 4 '“:\
‘r\u} """""" —lt—}‘— Kl =:_‘; """""" _.\L‘:}‘_ K_Z
L 4 w k4 v v v
Ex Ex Ey e & By
| — ] | — ]

Tlen H| E Tlen H| E

T T
Len(My") = bg (H Len(Mp™) += b [

< Bx HE 7|1E AMET CMAC AT 49 >

re
ol

Xl M1t 2IFZt T7 =2otXE A3ot7| fIsiME HIE 7| KE AMESIA HE
=] T

HAIRIE HIGHTO| 2133t7] [ o2 72| 64HIE E822 L= Mf, 0% 255 =9 64
HE =89 47|2 %Fes A2 Xl &S AOICL o =01, 300HE2l HAIX|E 64HIES| =5
O2 Lk 4% 130 = 64 + 64 + 2 2 LIFO] M 7le] E8& 85t == O, ol OiX[8 =
EO| 2H[EZ 64H|EE RUFSIX| ZotL} Of B2 LIHA| £5ct 62HES MAF0{0F HIGHTS| ¥
HULR A8 £ UCE Ol £Fo BRES MR M E W02t oot

ECB, CBC 2ZEL B2 223 o)
o| ¥o| HZH|J} T|0jof B}7| Mj20|, HHEA| HL£0|

OFB, CTR ZE2°| &2, OiX|E} Yoot CHAS| HE
=
=

OlO|E{Q] A7|7} 64HIE
HHRHO| X 25|0{oft ShCh 2{Lf, CFB-s,
220| 64H|E(CFB-s ZEQ| Z 2 sHE)E oHE
Z(0n) 64HE T 4% mHE (MSBs(On)2t Of

oo
ot
for
10
]
1
|0
il
Rl
N op
Ot
N
el
=2
o
Mo

SHAl RSt mH|EZF HOtRlE W, OHX|Y =5

A9 B2 =5 mb[Eet HEHY =2| MR oot 22 RE07| S¥s HESHA H=
= ULk

= I8 HE2 ISO/IEC I HEE 3 PKCSOIM ALEElE BE-2E, HNELE ALEY HEF A
ggs TSI, ‘WY LY 12 S=otE EE HOIESl 377t K| @2 B2t Y|
M=o 2 HoIESl 37|17t F=s| LM U= B0 A8Fs st

TE OOIHS 37|17t 64HIE 4o -7t Ot W, OHX[8 BE =FO0| 64HE7l ==5 H

2
O[E 002 H=QICh
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Oy Y2 EZ2( 48H|E) : 4F 52 49 54 48 4D
oS 22 (128H|E) : 4F 52 49 54 48 4D 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
Q2 EE(128H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 80 F1 29 DC 4A 78
I C 52 (128H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 80 F1 29 DC 4A 78

2) I dH 2

BE CIOIES| A7|7t 64H|EQ| ¥2| F=Hi7t Ot'2 B2, OHX9 BE =50| 64HE7l =R
HE dolHel 20of HIE '80° F7tet & LA 2% ‘0’ HIEE HE0|1, BE =52 A7|%

St E
64H|EQ| 4o| HHlY AL, =7HHQl 128H|E '80..00' 252 F7ItCt

o) Y2 E2( 48H|E) : 4F 52 49 54 48 4D
I & 22(128H|E) : 4F 52 49 54 48 4D 80 00 00 00 00 00 00 00 00 00
Q2 E2(128H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 80 F1 29 DC 4A 78
|2 S2(256H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 80 F1 29 DC 4A 78

80 00 00 00 00 OO0 00 OO 00 OO 00 00 00 00O 00 00

3) ofg & 3

HE OIO|He| 37|7t 128H|EQ| o H=Hi7} Otd Z2, OX[& HE EE0| 128H|E7} &&=
£ HE0|7|7F ER3% HIOIE &= xx.xxE HWE0|1, BE =52 27|7t 128H|EQ| Yo H=Hj
A A, FIHHQl 128HE OF..0F 288 F7teic.
o) 912 22( 48H|E) : 4F 52 49 54 48 4D
IS S2(128H|E) : 4F 52 49 54 48 4D 0A OA OA OA OA OA 0A OA OA 0A
QU E=(128H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 AF 07 4A 73 12 2C
G E=2(256H|E) : 53 45 45 44 41 4C 47 A8 3E D1 AF 07 4A 73 12 2C

OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF OF

o 28 4y

HAIXIE HIGHTO| 2E35t7] I8 o2 7H2| 64H|E EE2=2 Lt= W, OHX[T E58 &9 64
HE £59| A7|2 SFes A2 X %S AO|Ch OE S0, 300HEQ| HAIX|E 64HIEQ| =25
o2 s 4% 130 = 64 + 64 + 2 2 LIFO] M 7i2] EFE oA El= O, ol otx|% &
SEED 12|52 16Byte? HIZ7|, 16Byte® BE=S UH2E 16Byte®| B=2ES o= =5¢
S YnZ|S0|ct
23 =4 7| Z0| ez =
128 bits 128 bits 128 bits 16 Btec
(16 bytes) (16 bytes) (16 bytes)

>
>
1]
N

o= 27tX| Y@l g7t ZetEof ULk



i 12 M2|stnXt sk Ho|Ef7F M2 BRO0|H Encryptet Decrypt B0t SESHH d3tet

YH 2= HEFS HOHE ===
H

=2t g O Initialize, Process, Close 37tX| EtAZ C|O|E
37|17t HHELC 2 22 AFREE ol

_'_
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o O
Windows, Linux & CtESH 2 EAMA =2HEoA 88 &
E J|2™oz o] AF23tE C/C++ L JavaZs 7|HtS

= JHSHALY.

7} C/C++

ZZME MY 8l AA FIL HE F HEZE = AATEE 0|80 L22/E23tE HAs= &
0| CH8 A= Microsoft iit2| Visual studio 20178 Z235t0 MAHSIT = St
1) ZEME M9 S 2E

Visual studio o "Windows HlA3 & OFHAFE MEHSICE O|E0ls ZE2EME FHZ 7|Y

>
0%
ot

2 A
St QRO MAAIZ| DR S Ro| XIS XSO ELh

=
Kl
Hu
i)
[m
~
X

bt
ru
n

4 BHE s o
=i Bl windows 22 22 =213 Viual Cos B Visual Cee
b Visual C# - Windows Hl&3 & 88 ZE203g UE
b Visual Basic Windows HA3& 88 T2 Visual C++ £ ORglateiLch
4 Visual C++
Windows HIASE E! DL(EH ¢ BlolE7E]) Visual C++
et
HE 20| EHE .
Windows g LB !-E:I HH 2to|23E Visual C++
ATL
Windows E| A3S OHEAL Visual G+
CMake 2
HAE
b JavaScript

bo7lEt 2EME By

b 2ol

O E(N): KISA_sample
A L): |C:#UsersiuseriWsourcetrepos ~| | Aot 71(B)..
EF48 0EM): KISA_sample |¥| 2242 CjaEHz Bs7)(D)

[ ] M Git 2lzx =8| 2HE 7))

| =o || #s

= HES FE2H Z£& dEje Z2MEY MYEICt O
E int _tmain( int argc, TCHAR *argv[] )2 Ats22 4d AlHA
Aoz XY ¢ mpar AAmA

=
9 SICiZ Agote] ZRMES TH=E Bt
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Windows A3 & T 24X E

28 2214 SR chg o st ey sE =7k
|22 88 Z20(exe) - (1 atuea)

[ ] Mrcaw)
=7t 4. -

.. SDU(Security Development Lifecycle) HAHC) ..

L. A

ZZHME HMo| AZEH 'F2L S8 ZZIH'S HYE = JAEE 7|22 het cppll THY
=2 Y ECH KISA_sample.cppl| main &5 WolAN Lz3/523t AAE SESEE SO}

ﬂ KISA sample - Microsoft Visual Studio
ooy BEE Eiw =Z=HEpR dopE OROm B B HAER 0 EAN) Fortify
N - I A © - - | Debug ~ x86 - p 2Z Windows CIHHA ~ | 20 _ M

KISA_samplecpp + X
%] KISA_sample

1 B// KISA sample.cpp: 2& 28 =2 3
&

El

;L

£y

LS )

#include "stdafx. h"

e

e 3

(%]

- =lint main()
8 {
++ KISA_sample.cpp g return 0;
++ stdafx.cpp 1
4 . 54 o
@ stdafch 2 |

[A targetverh

=

ro
Hu
r

ZERE  AAMO| S KISAO|M  HijESI= AATE “KISA_SEED xxx.c' 9
"KISA_SEED xxx.h" TtdE E2i1 M EFSH0f & MtA EEHE SASHC
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ﬂl KISA_sample - Microsoft Visual Studio
LelR ®EE =22\ Z2FE@E)  ®wEE) CHIm) "2 ERM O HAEES) MM Forify BW) O ESR(H)
Q- & R o - - | Debug - x86 = P Z2% Windows CIHH - | a¥ =

a1 854 KIsA_sample' (17} ERHE)

4 % KISA sample ‘ - = | [02] CBC
p oem EE e = a9 7|
T BN = e n
M 2lAA TR » & Faol . ..I T4
4, AAT ' | W HE SA L x fa
b+ KISA_san%\ HLE JL7I00 mA BOEY b ue o) pa OB =AW ;Eﬁ‘:z.,- Apé
++ stdafepp | K - 25 - - tR7 BG4
4 o#Hgme Drag 8 drog SULE T4 S
B stdafch « r P L PC > HRE ¥ » KISASEED_ECBLCBC CTR » [D1]C-C++ » [02]C
[@ targetverh
e olg )
A HIZ 717
uig shE 4 KISA_SEED_CBC.c
- = £~
i BAE - o KISA_SEED_CBCh
s CHeRE o] Select Files
oEM ¢
= A *
@@ OneDrive
& U pC

it 2 = s S it & T [
Z2HE KHOM C/C++2| F7F =g ClHEHE| &30 Zg A7l fEet A Mol A=
. = — N = o — N
Ho| Eii d2 s o 225 ZSA[AHOF otCt of2] 7ol E0 ot et A2 = A2H
=Ats "2 50 A£510] 7|Y StE EICH
KISA_sample 543 HO|%| ? b4
FdCr BE(Debug) v EAREPF): WEWIN32) v | T BEEHO).
4 74 &4 EESEECEN <r0csktopWkisA_SEED_ECB_CBC_CTRW[01] C-C++W[02] CBC ~|
L 27} #using CI¥E 2]
CiMy ClH HE 84 HESH A %537 T2 0% o] B s o) Ayzn
VC++ LiYEE| =8 oo ety A
4 CfCr+ Windows BIEHY 23 At
A% B EAl 9 E lynologe)
S i FEIUW3)
a7l dng esz A LIS (/W)
2= 88 2
ici = SERSE
o)z HIes Sy :LDEI: ;?:l 7| 2 (/diagnosticsclassic)
g g & .
207 My Chs T2M M Hoty
g
He &9
aas
b EAH
P HLEAE &R
B XML 2A] AE417]
b &0tEI| HE
b WC OEE
b AHBR: X% WE T
b R g
#7} =4 ClMER)
T AZ0f =748 ofLt ol¢e ClME2|E X YALCH 20| o] M Qe MOIZESE FEBUCE (.
ol EES HEM)

- mg

ol oM ZOope M2 "C ZER ALYYIQ)"E HESICH C++2 S HLIYO0| Jts
S

=]
SIL HlZEE|= AATEJ CO|BR CHIYZZ PASIEE siCt,
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asml OIROIEUIKISS)

KiSA_sample =4 T{0]%| T X
FHC): B (Debug) v| BREP): BEWn32) v| | P4 22THO)..
PR =% 3% ) |
™ - o = 2750 ]
o 5H ZD MR O E
VCs+ CIRE2) A Ze Oy
4 C/Cr+ ZH #using THEl
gyt = EA| oiug
s TA 22 A8 of(FC)
BAEI 713 fo|=2(2| olF W opg
;; s8 e Hole of 22 ZA| ZEZE EA|(errorReportprompt)
mnil
oj2| EnteE s TR N2
#ooty
Folgo| HEe
U= 24
e
- E
b OJLIHAE €3
B XML 2 4847|
b oAOpE 7] He
b UE OjHE
b ABAR R €S £t
p DE AL
e g4
< Y cpp THEMO) CHEH HOI 1Y SHME HGSLCE  (/TC /TR
ol #Ha X8 (A)

OX|YHe 2 c Th2o| F% "0j2] HoLE iE A o g'ez dFs5H =7| dE

= 2Z0| o ZF0f ML,

Tuot
4]

KISA_sample <4 H0|%| ? X

FH©) BA(Debug) v BUEPE) BHEWin32) v | 4 BRZHO)..

T : g ole] Zures HH ALS o # 4
Yt EENEECED PP
s ojz HERE Y B Y $(intDinS(TargetName).pch
VC++ CIRER)
4 CfC++
gt
=
27|
=
0

ojz| BneE s

ol HE
ag
SEe g4
s
b aH
p OLEAE &3
b XML 2 847]
P A0E7| He
p @E OjHE
b AHERE KW Y A
p IC g

0j2| FHotele 4o
0j2] ZOrE ST RHEZI/ALS ; €ESt: B0 0|2] FOHEE S0 E HE ML ABTLICEL (Ve Yu)

gel Ha HEA)
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2) 223t 4

7}) SEED-ECB

3

[ot
+

29

@

void SEED_KeySched( DWORD *pdwRoundKey, BYTE *UserKey );

SEED-ECB Round Key %4 &=

Oj 7 =~ -

pdwRoundKey ddE 2t2E7| B
pbUserKey AFERHIE XSt o T
i

EQ riot
oo gN

void SEED_Encrypt( BYTE *pbData, DWORD *pdwRoundKey );

SEED-ECB ¥ 12|15 453} st

O 74t == -
pbData At
pdwRoundKey &

diehgt - 93
** 1.
1. =23} O|™O| BtEA| 22 E7[E M do{OF StCf

void SEED_Decrypt( BYTE *pbData, DWORD *pdwRoundKey );

SEED-ECB ¥12|&F 5323 g

Of 74 ==
pbData AHEBAL 2 L2
pdwRoundKey £330 A% 2H2E 7|

stoh . oo
LA G

r

F

o

o

1. Y=ot OOl HIEA| 2t2E7|E d-d8lof SHrf.
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>,

KISA

( OIROIENITIS)

@ H2E 10X

-

LI |

L]

LI |

L]

=T = I (= o R [ - S X
n
DEREEEEE @

Decryption.

Encryption.

JCEFECYE
FF276CDB
2F?DA1A1
AES?B3C4
A1D6488F
85763588
Bo84BDA7?
D17E@?41
76CCASDS
S5BACEF?2
65877840
2F7E2E22
4DABFDE4
631CEDDC
216AF65F
718921158

A

a1

= C-WwindowsWeystem 32Womd exe

B2 B3 B4 65 B6 87

Ce EB 85 4E

B2 B3 B4 65 B6 87

EEEERREREE=
-1 - - - A T Ty - U U R

-
[y
==

L]

L]

L]

L]

L]

L]

L]

L]

L]

L~ U Ty Y

[

L]

f A0 B0 OO B0 B0 DB BB B0 B0 DB B B0 OB OB
B8 B? BA BB BC BD BE @F

16 68 1% AF F1 CC 6D 34 6C DB

C737R22C
AY7CAGB4A
70842E41
4245E78C
DEC1374E
BCSF1FCB
61A4AERE
FEE?8AA1
E?7A7324
1B2666ES
8EC3AVE3
A2B121B7
4E8BBD?B
437BAGCY
787BCA31
78B255E68

B8 B? BA BB BC BD BE @F
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L) SEED-CBC

3

[ot

A M
= 298

@

int SEED_CBC_Encrypt( IN BYTE *pbszUserKey, IN BYTE *pbszlV, IN BYTE *pbszPlainText, IN
int nPlainTextLen, OUT BYTE *pbszCipherText )

SEED-CBC

O 7HtH == -
pbszUserKey
pszblV
pbszPlainText
nPlainTextLen
pbszCipherText

HA .
22 F2| Byte ZO|

E 232 o
= =5=

E 2HME0 1650

gu2|E g2ot e 2lst At ok H0[H7 HE Z20 Ar8)

AMEXZE XE5= 2™ 7|16 BYTE)
AEXZE X|’88te X£7|3F HIE (16 BYTE)

A8 43 BE

0
= =
AR FH Hf

2 X222 pbszCipherText= BEELCH 16HO|E 7{0F
otoh (B=0| 16HIO|E =3 A| I O|O|ELZF 16HIO|EZ} S0{7tLt)

int SEED_CBC_Decrypt( IN BYTE *pbszUserKey, IN BYTE *pbszIV, IN BYTE *pbszCipherText,
IN int nCipherTextLen, OUT BYTE *pbszPlainText )

O 7HtH == -
pbszUserKey
pszblV
pbszCipherText
nCipherTextLen
pbszPlainText

24
24

MERZL X[ Z5t

SEED-CBC &112|F ===t &(Melotaxt o= HOIE7t e B0 AHE)

7|(16 BYTE)

L Ol
— d
AMEXZE X8SH= 7|2t HE (16 BYTE)

ot 2

ok 02 u
MO for
" Mo H

= B

ZO|(BYTE EHRlol HEZO))
=
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asas U=ZEIATSH

int SEED_CBC_init( OUT KISA_SEED_INFO *pinfo, IN KISA_ENC_DEC enc, IN BYTE
*pbszUserKey, IN BYTE *pbszIV )

SEED-CBC ¥12|&F =7|3t gt

o7 %

pinfo CBC WROIM ALBEl= FZRNMEMN FX 7t HBSHH QHEIC
(H=2| 2FE[0] A0 SHL)

enc A3t 9 Bost mE XM

—~

A=23} : KISA_LENCRYPT / §=3} : KISA_DECRYPT)
t

pbszUserKey AHERZE X|88H= €™ 7|(16 BYTE)

pbszlV ALEAZE X|785t= 27|32t HiE{(16 BYTE)

L

- 0 : pInfo EE= pbszUserKey &= pbszlV ZQIE7F NULLY B%
1: 357|2|')go

int SEED_CBC_Process( OUT KISA_SEED_INFO *pinfo, IN DWORD *in, IN int inLen, OUT
DWORD *out, OUT int *outlLen )

SEED-CBC Ct& £ A=3l/533t o

D7 H =

pinfo SEED_CBC_init0i|A{ A8 El KISA_HIGHT_INFO =X

in HE/USE (BELE chartoint32_for SEED_CBCE AME3}0] intZ2 HEtHEl
o Of Ef)

inLen HE/UF ZO|BYTE THE)

out HE/Y42E HI

outlLen THE H2/A2E9 |(BYTE CH2 HAZELCE

2

- 0 :inLenQ| Zi0| OECt EH2 AL,
KISA_SEED_INFO T*ZAH|L} in, outd]] € ZQIE7} SEEAS AR
-1 HE
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SEED S5&= ¢tud|E0 et 223 #Z Oiw

int SEED_CBC_Close( OUT KISA_SEED_INFO *pInfo, IN DWORD *out, IN int *outLen )

SEED-CBC 2Lt F= I Y XN2|(PKCS7)

O 748 == -

plInfo SEED_CBC_ProcessE %l KISA_HIGHT_INFO T+Z&X|
out YE/Y2E =8 1o

outLen =8 Hmo| XMZE CHolY ZO|BYTE THe] HEZO|)
HhEgk

- 0 : inLen®| %ZtO| OELCt &2 AL,
KISA_SEED_INFO F*ZH|L} outd] & ZQIE7} SHEEUS &

I S e
. oo

40

* 1.

e ZHME0 16H0|E 822 M TR =525 Al 28 HI = ZEL} 16H0|E
7OF SHCE(EZ0] 16HI0|E =8 Al TiE H[O[Ef7} 168}0|E7} SO{ZICt)

—

@ HZ£E o[

-

BN Cwindowssystem32#cma exe s : o : - &

: 88 E3 4F 8F 88 17 72 F1 E? F3 74 37 Ba D4 @5 8?7
: 26 8D 66 AY 35 A8 1n 81 oF BA D? FA 36 16 25 A1

Length of Plaintext : 16

Flaintext{ib> - BB A1 B2 A3 B4 A5 B6 A7 BB @7 BA BB BC BD BE @AF
Encryption....

Ciphertext (32> = 75 DD A4 BB 65 FF 86 42 YD 44 8C 54 83 D3 54 @Y D3 5a AR 86 YC
8B F2 55 VD 82 38 BE AY CA DA F1

Length of Ciphertext = 32

Ciphertext<32> = V5 DD A4 BB 65 FF B6 42 7D 44 8C 54 83 D3 5A 87 D3 5A AB &6 7C
8B F2 55 7D 82 38 BE A7 CB DB F1 g

Decryption....
Plaintext{ib> - BA A1 A2 A3 B4 A5 B6 A7 BB @7 BA BB BAC 8D BE AF
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KISA™ EOIEIUI;(I%%

CH SEED-CTR

3 M

=

[ot

A
& 4

@

int nPlainTextLen, OUT

int SEED_CTR _Encrypt( IN BYTE *pbszUserKey, IN BYTE *pbszlV, IN BYTE *pbszPlainText, IN

BYTE *pbszCipherText )

SEED-CTR

O 7HH =
pbszUserKey
pszblV
pbszPlainText
nPlainTextLen
pbszCipherText

HA .
29| Byte Z0|

ZXME0 16HO]
SHCH (EE0| 16HI0|E

gug|g g=st g

4(H2lstnAt she HloE7t M &

20 Ar8)

AFS AL X1t
AFS AL X1t
A8 43 BE

= 7|(16 BYTE)
7|3} BlE{(16 BYTE)

[
= &
—

= =

B IH

E 2892 XN2|g2Z pbszCipherTextE

=% Al I{E G|O|Et7} 16HI0|EZL S0{7IL})

— O
|_o:iT'__

2Lt 16HO0|E 740OF

int SEED_CTR Decrypt( IN BYTE *pbszUserKey, IN BYTE *pbszlV, IN BYTE *pbszCipherText, IN
int nCipherTextLen, OUT BYTE *pbszPlainText )

SEED-CTR €12|&

O 7HtH == -
pbszUserKey
pszblV
pbszCipherText
nCipherTextLen
pbszPlainText

553t g(Malstaxt st HolE7t HE Z20 ALE)

AEXZE X785t |8 7|(16 BYTE)
AEAZE X|7d8H= x=7|2t BlE{(16 BYTE)
Uz F

%52 ZO|BYTE tHelol WEZ0))

BE £49 HO
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SEED E5¢is ¢12|E0| Cist 223 E= 2E iR

int SEED_CTR _init( OUT KISA_SEED_INFO *pinfo, IN KISA_ENC_DEC enc, IN BYTE
*pszUserKey, IN BYTE *pbszCounter )

SEED-CTR €12|F =7|3} g

Of 74 =

pinfo CTR LHROM A EEl= FRMEMN FX 7t HASHH OHEICEH
(H=2| 2FE[0] A0 SHL)

enc A3t 9 Bost mE XM

—~

A=23} : KISA_LENCRYPT / §=3} : KISA_DECRYPT)
t

pbszUserKey AHERZE X|88H= €™ 7|(16 BYTE)

pbszlV ALEAZE X|785t= 27|32t HiE{(16 BYTE)

L

- 0 : pInfo EE= pbszUserKey &= pbszlV ZQIE7F NULLY B%
1: 357|2|')go

int SEED_CTR Process( OUT KISA_SEED_INFO *pinfo, IN DWORD *in, IN int inLen, OUT
DWORD *out, OUT int *outlLen )

SEED CTR Ct& 28 A=3l/E533t ot

D7 H =

pinfo SEED_CTR_init0i|A{ A& El KISA_HIGHT_INFO T+ZXK

in HE/ADE (BE2 chartoint32_for SEED_CTRE AFESIOY] int2 BH2HE
ool H)

inLen HB=2/¢= & ZO|BYTE tHl)

out HE/Y4=E HI

outLen e /42 [(BYTE Ctt¥l2 HAHECH

L g

- 0 : inLen®| O] OECt 22 A2,
KISA_SEED_INFO XML} in, outO] € ZQIE7} SEEAS AL
-1 . )go
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KISA

OIOIEIUIRISS

int SEED_CTR _Close( OUT KISA_SEED_INFO *pinfo, IN DWORD *out, IN int *outLen )

SEED-CTR 2E2E T= A I{d HE|(PKCS7)

Of 7 H 4~ -

pinfo SEED_CTR_Process & 7%l KISA_HIGHT_INFO =X
out HE/ASE &8 HL

outLen =3 HEHo| MZE HolE ZO|BYTE thele] HEZOI)
HESHgr

- 0 : inLen®| %ZtO| OELCt &2 AL,
KISA_SEED_INFO XMLl outd| ¥ ZEQIEH7I HEEAS BL

S
. ©©°

** 1.

g 20| 16HI0|E £82cz ME|gez E33 A| 28 HIjs HZECLH 16HI0[E
7OF SHCE(EZ0] 16HI0|E =8 Al TiE H[O[Ef7} 168}0|E7} SO{ZICt)

—

@ H2E 10X

-

| . .

MCiphertext(ih> 83 72 13 DF 61 DD CB 5B 58 AC EB 54 5B 86 43 ED

BN Cwwindowssystem32#oma.exe PR

Ke y : B8 E3 4F 8F 88 17 72 F1 E? F3 74 37 8a D4 B85 89 -
Counter : B0 OO B0 B0 B0 O A8 BA BA B BA A0 BA BB BA FE

Length of Plaintext : 16

Plaintext<l6> : BA Bl A2 A3 A4 A5 @6 A7 B8 A7 BA BB BC @D BE @F

m

Encryption....

Length of Ciphertext = 16

Ciphertext{l16> : 83 Y2 13 DF 61 DD CB 5B 58 AC EB 54 5B 86 43 ED

Decryption....

Plaintext (16> B8 Bi B2 B3 B4 A5 B6 BY B8 B BA BB BC BD BE BF =
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[ot

A
& 4

@

int SEED_CCM_Encryption(unsigned char *ct, unsigned int *ctLen, unsigned char *pt,
unsigned int ptlLen, unsigned int macLen,
unsigned char *aad, unsigned int aadLen,

unsigned char *nonce, unsigned int noncelen,
unsigned char *mkKey)

SEED-CCM € 12|&

MAC 4o Sl 25t

SEA
ot

Of 74 ==
ct LS 2 MAC 8 HI
ctlLen s 21 MACS| 20|
pt ArEXH €8 HE
ptLen HE ZO|(BYTE CHelel B2 ZO|)
maclen MAC ZO|(BYTE tHe/2] MAC Z0))
nonce Nonce
noncelen Nonce ZO|(BYTE Et2/2| Nonce Z0|)
aad g7+ 215 HolH
aadlen £t 9% GOl ZO|(BYTE tHelel &7+ 215 H|ojE ZO0))
mKey AHEAZE XI785H= Y3 7|(16 BYTE)
Hrhg

-0 : MAC 44 % A=z 45

- 1: MAC Z0|7} 2& 37|92 16BYTE EC} 2 &%

int SEED_CCM_Decryption

(unsigned char *pt, unsigned int *ptLen, unsigned char *ct,

unsigned int ctLen, unsigned int macLen, unsigned char *nonce, unsigned int noncelen,
unsigned char *aad, unsigned int aadLen,

unsigned char *mKey)

SEED-CCM € 112|&

MAC 45 Sl 5253t

SEA
ot

Oj 7 == -

pt E2E &8 HI

ptLen =2 40|

ct L2 MAC 3 HO|H

ctlLen A E1 MAC 23 Ho|H ZO|

maclLen MAC ZO|(BYTE Tt MAC ZO0|)

nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE Et2/2| Nonce Z0J)

aad g7+ 215 HolH

aadlen £t o1F GOl ZO|(BYTE THelel £7F 215 H|ojE ZO0))
mKey AREARZE X85t Y™ 7|(16 BYTE)

L

-0: MAC 845 A =223 43

- 1: MAC Z0|7} €2 37|9 16BYTE £CF ALt MAC HB0| MIjst HL
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int SEED_GCM_Encryption(unsigned char *ct, unsigned int *ctLen, unsigned char *pt,
unsigned int ptlLen, unsigned int maclLen, unsigned char *nonce, unsigned int noncelen,
unsigned char *aad, unsigned int aadlLen, unsigned char *mKey)

SEED-GCM 12|15 MAC MM 8l A3} a4

Of 74 ==

ct LS 2 MAC 8 HI

ctlLen s 21 MACS| 20|

pt ArEXH €8 HE

ptLen HE ZO|(BYTE CHelel B2 ZO|)
maclen MAC ZO|(BYTE tHe/2] MAC Z0))
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE Et2/2| Nonce Z0|)
aad g7+ 215 HolH

aadlen 27t QIF CIolE ZO|(BYTE THRe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEAZE XI785H= Y3 7|(16 BYTE)
Hrhg

— oH

-0: MAC My 9 ¢=3t o
- 1: MAC Z0|7} 28 37|9Ql 16BYTE ECt & 42

int SEED_GCM_Decryption(unsigned char *pt, unsigned int *ptlLen, unsigned char *ct,
unsigned int ctLen, unsigned int macLen, unsigned char *nonce, unsigned int noncelen,
unsigned char *aad, unsigned int aadlLen, unsigned char *mKey)

SEED-GCM 12|15 MAC 435 U 233} a4

Oj 7 == -

pt E2E &8 HI

ptLen =2 40|

ct L2 MAC 3 HO|H

ctlLen A E1 MAC 23 Ho|H ZO|

maclLen MAC ZO|(BYTE Tt MAC ZO0|)

nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE Et2/2| Nonce Z0J)

aad g7+ 215 HolH

aadlen £t o1F GOl ZO|(BYTE THelel £7F 215 H|ojE ZO0))
mKey AREARZE X85t Y™ 7|(16 BYTE)

L

-0: MAC 845 A =223 43

- 1: MAC Z0|7} €2 37|9 16BYTE £CF ALt MAC HB0| MIjst HL
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int SEED_Generate_CMAC(unsigned char *pMAC, int maclLen, unsigned char *pin, int inLen,
unsigned char *mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 44 g+

o7 H =

PMAC MAC £3 HI

maclen MAC Z0]

pIn ALEXA 2 EE

inLen H= ZO|(BYTE tHele| BZ ZO|)
mKey AR ARZE X85t Y™ 7|(16 BYTE)
Hretg

-0 MAC MM 83
-1 :MAC Z0|7t 28 A7[2 16BYTE ELCt & 8%

int SEED_Verify CMAC(unsigned char *pMAC, int macLen, unsigned char *pln, int inLen,
unsigned char *mKey)

SEED-CMAC €12|& MAC 23 &=+

o7 H =

PMAC A5 MAC

maclen MAC Z0|

pIn ArEXH €8 HE

inLen BE ZO|(BYTE THRlel HE ZOJ)
mKey AH& AL X|85k= 1™ 7|(16 BYTE)
HLE

- MAC ZI0|7} E2 37|9l 16BYTE ELC} AL} MAC ZZ0| Alojst 2L
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L}, Java

Ct.

CH22 Java WEHS) m2IAS SiLp NSO Y F
meHE M4y Y Uc

1)

EclipseS &350} of2flo| O|O|X|ME Java Z2MEE

-
@5 New Project

75t WE eSS WY 52 4
MERSHCE,
[ ] [t |

Select a wizard

Create a Java project

Wizards:

ilter text

122 Java F‘réj_ect
s8¢ Jawa Project from Existing Ant Buildfile
# Plug-in Project
= = General
= CVs
(= Eclipse Modeling Framework
&= BB
- = Java
- = Java EE
= lavascript
B IPA
I = Maven

LR

) &

m

-
8 New Java Project

Create a Java Project
Create 3 Java project in the workspace or in an external location

Broject name: KISA_sample

[¥] Use default location

NPT

noneofnone

JRE

) Use an execution envirenment JRE: |

{21 Use a project specific IRE:

o Uze default TRE Tetirrently

Project layout
() Use project folder as root for sources and class files

@ Create separate folders for sources and class files

Working sets
[l Add project to working sets

Configure JREs..

Configure default.

@ <gack || mext-

||

Finish

Cancel

J
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4 12 K5 sample

» [3 KisaSeedEch java

» [ krorkisa.cryptosha

\ ff kror.kiss.cryptotest
& mik IRE System Library (ir=7]

EEEENNS - . TR TR = =
Eile Edit Source Refactor Mavigate Search Project Run  Window Help
|ici- Q-  HG MBS A s S i (BT Tava ) 1 Jova EE
1 Package Explorer 23 ] =4
| B%[& 7
S =

3 kisa seg_caCjava
L1 KISASEED_CBC Testjava
] asa sezD_cTRjava

A SEED_CTR Testjava
1 asa_sesD_cjava
) KI5A_seED_ECB Testjova

«
a KISA-STORAGE (F)
@ D =210/2 (6) SecureUss

[EL Problel| @@ ao.rom =eior= oty ogn

Oeror, 2| ==l

Descripti

o W *e==
1 KISA_sample
—

HAE SAS WSOl HE S 222 A8 & UZE YL UX, src EHE Ot
A2 2 22510 New -> ClassS ME4SICY,

[File Edit Sowce Refoctor Navigate Search Project Run Window Help
i~ HrQP Ry HEr @S vl i, = [ Tava | ¢8 tava EE
] =5 iin
| s~
‘IEL?' New v 2% Java Project
"_ Go Into 4 Project...
Open In New Window # Package
Open Type Hierarchy F4 | @ Class
Show In Alt=Shift=W » | §§ Interface
§ . Copy thlg | @ Enm
EZ Copy Qualified Name @ Annatation
% Paste Ctl.y | @5 Source Folder
% Delete el 445 Java Working Set
“%  Folder
Remove from Context Chrl+Alt+Shift+ Down 9 File |
POl Pty | & Untitled Text File
Source Alt+Shift+5 » E’ JURit Test Case
Refactor Alt=5hift=T» o Tack I
g Import. B Example.
o Bxport
< Other. Ctrl+N
¥ Refresh F5
Assign Working Sets...
ic| [, Declaration| #7°-0
Maven 3
Blits t Resource Path Location  Type
Debug As 3
Profile As v I
Validate
Team »
Compare With 3
o® Restore from Local History...
d
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CHE22+= Names 23 2 Finish HES 28510 HAE ZYAE Wdotot

-
= y
8 Mew Java Class
. f & T W W e e

Java Class

Create a new Java class.

Source folder: KISA_sample/src Browss...
Package: kr.or.kisa.sample Browse...
[T]Enclosing type: | Br
Mame: TestMain
Modifiers: @ public () default private

[l abstract [TIfinal 2
Superclass: j.a'.fa..iang.(}t.ijec'.c Browse..
Interfaces: Add.. ‘

Which method stubs would you like to create?
["] public static void main(String[] args)
[T] Constructors from superclass
[¥#] Inherited abstract metheds
Do yeu want to add comments? (Configure templates and default value hers)
[~| Generate comments

L Finish J I Cancel

AR A H| =g A F SIAE X S KFAHe 3§
ddE Bl SefA orof otzfeb 20| MRl 2H+E FIt & XYUS SFH ECt
public static void main(String[] args) throws Exception {
18} Java - KISA sample/sre/kr/ar/kisa/sample/TestMain java - Eclipse oo = B o ]
File Edit Source Refactor Mavigate Search Project Run  Window Help
Fie ] BrO- Q- HEGr ™5 £+ P T R —— £ [§7Tava | 7% Java £E
i Package Explorer R . R I [J] Testhainjava ,- v =_-
S % . 7| package kr.ox.kisa.sample: |
2 |
'L;J.igs):;:ample public class TestMain {
% E:g;:: ig;ﬁ:ﬁ:‘ | e public static void main(Stringl] args) throws Exception {
[3) KisaSeedChejava .

[3) KisaSeedCtrjava
[3) KisaSeedEchjava
[8 lrorkisa.crypto.sha
4B kr.orkisa.crypto.test
3 kror.kisa.sample
[3] TestMainjava
=ik JRE Systemn Library [jr=7]

(L problems 52 ~_ @ Javadoc
iﬂ errors, 22 warnings, 0 cthers
Description = Resource Path Location Type l

& Warnings (22 items)

w Writable SmartThsert | 6:9
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length );

public static byte[] SEED_ECB_Encrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbData, int offset, int

SEED-ECB ¥12|&F Y=}

(=13

1. pbszUserKey 2| A7|&= EtE

O 7488 == -

pbszUserKey ALEREZE X[ F8t= €3 7| (16 bytes)
pbData ALERE U HE

offset ALERE U3 ZOo| AlZ =X

length AH8XE 2 2o

Hretg

- ALERE 0| Chet A2 E EH byte

= gL

Al 16 bytes O{OF BtC}.

length );

public static byte[] SEED_ECB_Decrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbData, int offset, int

SEED-ECB ¥12|& 533 &

[ok

1. pbszUserKey 2| 37|= HtE

AL
T

O 70 =

pbszUserKey AMEX7E X -HSHE LB 7| (16 bytes)
pbData ArEXH 28 A2 E

offset AR XL Q13 20| AR Al

length NES R

Hrekg

- AFEAL YO et BE = byte

= I

Al 16 bytes O{Of $tCt,
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[ Test SEED reference code ECB ]

Key : BB e 4Ff Bf 8 17 79 f1 e9 £3 94 37 a d4 5 89
Plaintext : d7 6d d 18 32 7e ¢5 62 bl 5e 6b c3 65 ac c T

Ciphertext(SEED_ECB_Encrypt)
Plaintext(SEED_ECB_Decrypt)

: Fde 7f c7 8c 48 d5 ad 95 10 ba dB 98 7b a5 22 99 9 af 8b b8 17 43 42 7 6¢ 86 53 e9 e5 cf b8
: d7 6d d 18 32 7e 5 62 bl 5e 6b c3 B5 ac ¢
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public static byte[] SEED_CBC_Encrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbszlV, byte[] message, int
message_offset, int message_length )

SEED-CBC ¥112|F Y=zt ot

O 7HtH == -

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszIV AR X788k 7|3k HE (16 bytes)
message ALEXA 2 EE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length ArEXE &8 Z0|

e

5}7F -

—

HA
- AFEAH YEO| O F2E = byte

N
1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.
2. pbszlV o 37|= YtEA| 16 bytes OO oL}

public static byte[] SEED_CBC_Decrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbszlV, byte[] message, int
message_offset, int message_length )

SEED-CBC ¥12|&F 533 &=

o7 =

pbszUserKey AR XEZE X H8HE 243 7| (16 bytes)
pbszIV AEXZE K83k 2=7[2 ME| (16 bytes)
message ABR U3 B2

message_offset AKX} 213 Zo| AR @Al
message_length AFEAF = Z 0|

HL3}ZE -

r

i— HA

- AFEAL YO tiet BE = byte

N

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OO0F SiCt.
2. pbszIlV 2| A7|= BIEA| 16 bytes O{OF StCY.
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public static int SEED_CBC_init( KISA_SEED_INFO pinfo, KISA_ENC_DEC enc, byte[]

pbszUserKey, byte[] pbszIV )

SEED-CBC ¥12|&F =7|3t gt

o7 %
pinfo SEED CBC ¥12|E 235 ¢let S22 XE
enc 2uz|E L= A 523 2E X|FH
(& =3} : KISA_LENCRYPT / 2% 3} : KISA_DECRYPT)
pbszUserkKey — AMZARZL X5tz Y™ 7| (16 bytes)
pbszIV AERIZE XE5t= x£7[2t #MIH (16 bytes)
LS
-1 X7 E3
-0: X735 HIf

public static int SEED_CBC_Process( KISA_SEED_INFO pinfo, int[] in, int inLen, int[] out, int[]

outlLen )

SEED-CBC Y1 2|Z CIE EE U3} st

Of 74 =

pinfo SEED CBC €1z Y& st A~ XA
(SEED_CBC_inite 2 x7|3} Q)

in ArEAL 28 BE/HeZ

inLen AHEAL =9 Zol X|F

out ALEAL YO CHet Y2 2/EBE =3 B

outlLen =8 Hmo| MYE Hojgel ZO|

L

-1 7 43

-0: 7= Af
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public static int SEED_CBC_Close( KISA_SEED_INFO pinfo, int[] out, int out_offset, int[]
outlLen )
SEED-CBC Z12[F 2BEE T H I I(PKCS7) Me| =
O 7HH ==
pinfo SEED CBC ¥12|E 235 ¢let S22 XE
(SEED_CBC_inite 2 =7|2} EQ)
out ALEAE LEO Ciet 2T 28 =250 MEE= HE
out_offset =3 Hmol A% 9551'
outlLen =3 HEHo| MIE HlOo|Eel ZO|
Hrekg
-1 IE 48
-0 OfgE Hmj
@ H2E 10X
[ Test SEED reference code CBC]
Key : 88 e3 Af 8Ff 8 17 79 f1 9 f3 94 37 a d4 5 89
Plaintext : d7 6d d 18 32 7e ¢5 62 bl 5e 6b c3 65 ac ¢ f
v : 26 8d 66 a7 35 a8 la 81 6f ba d9 fa 36 16 25 1
Ciphertext(SEED_CBC_Encrypt) : a2 93 ea e9 d9 ae bf ac 37 ba 71 4b d7 74 ed 27 de 5c d7 b3 97 15 58 26 32 46 bc ab 29 ca ff 18
Plaintext(SEED CBC Decrypt) : d7 6d d 18 32 7e ¢5 62 bl S5e 6b c3 65 ac ¢ f
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public static byte[] SEED_CTR_Encrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbszCTR, byte[] message,
int message_offset, int message_length )

SEED-CTR €12|E Y33} ot

o7 H =

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AM-EX7E X g3k =7t HE (16 bytes)
message ALEXA 2 EE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length ArEXE &8 Z0|

Hretg

HA
- AFEAH YEO| O F2E = byte

** 1.

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.
2. pbszCTR 2| A7|= HtEA| 16 bytes O{Of LY,
3. 58 HOEo A7|= ¥y HIol A7|et 3Y( ME ME|E SHX| Y=Ct. )

F

|
H
[

public static byte[] SEED_CTR Decrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbszCTR, byte[] message,
int message_offset, int message_length )

SEED-CTR ¥12|&E £33 &

O 7HH ==

pbszUserKey AR XL X|5k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AHERI7E X8k 7|9 #IE] (16 bytes)
message AERL Y Y2 E

message_offset ALEXE &3 ZO| AZ =M
message_length AHEAE 23 ZO|

e

- AFEXE Yo CHE HE = byte

2

1. pbszUserKey 2| A7|= BtEA| 16 bytes O{Of StC}.

2. pbszCTR 2| A7|= HFEA| 16 bytes O{Of BHC}

3. 58 HEo A7|= Y v 37| SLSHLL
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pszUserKey, byte[] pbszCTR )

public static int SEED_CTR_init( KISA_SEED_INFO pinfo, KISA_ENC_DEC enc, byte]]

SEED-CTR €12|F =7|3} g

o7 %
pinfo SEED CTR €12|F 2gS flet S~ X|E
enc 2uz|E L= A 523 2E X|FH
(& =3} : KISA_LENCRYPT / 2% 3} : KISA_DECRYPT)
pbszUserkKey — AMZARZL X5tz Y™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AEAIE X85t Z=7| 7H2E (16 bytes)
LS
-1 X7|e 43
-0 X273t Al

public static int SEED_CTR_Process( KISA_SEED_INFO pInfo, int[] in, int inLen, int[] out, int[]

outlLen )

SEED-CTR €112|5 OF 25 ¥=23 &=

Of 74 =

pinfo SEED CTR ¥12[F 232 2 2aa
(SEED_CTR_init2 2 x7|3} = Q)

in ArEAL 28 BE/HeZ

inLen AHEAL =l Zo| X|FE (int THR)

out ALEAL YO CHet Y2 2/EBE =3 H

outLen =8 Hmo| XMEE HOolEel ZO| (int[]

L

-1 7 43

-0: 7= Af

* 1

1. 20| &= HIEHO A7|= ALEA 3ol Z

2. outlen2 HHE FHHI outd] NTYE Zutgtel ZO|

= StA
= o
= DI‘_I_

20|t S ALE ZA bl2] gEslof
Z

oA I

(=13
=1

(=13
=
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public static int SEED_CTR _Close( KISA SEED_INFO plinfo, int[] out, int out_offset, int[]

outlLen )

SEED-CTR €12|E§ 2FEE T= 8 IjF(PKCS7) M2l =

o7 %

pinfo SEED CTR €12|F 2gS flet S~ X|E
(SEED_CTR_init@ 2 7|3} Q)

out AFE XL Yo et 2T =8 250| M= HO

out_offset =3 HIHO| AZ =AM

outLen =3 Hoo| NMZE Holgel ZOo

L

-1 Id 45

-0 IfY Auf

@ H2E 10X

[ Test SEED reference code CTR]

Key
Plaintext
CTR

Ciphertext(SEED CTR_Encrypt)
Ciphertext (SEED CTR Decrypt)

: 88 e3 Af Bf 8 17 79 f1 9 2 94 37 a d4 5 89
: d7 6d d 18 32 Fe c5 62 bl 5e 6b c3 B5 ac ¢ f
PR B < O = O =

: 54 de 1c ¢4 57 a6 8 3e 29 fb 83 9¢c 32 27 41 ed
:d7 6d d 18 32 7e ¢5 62 bl 5e 6b 3 65 ac ¢
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public int SEED_CCM_Encryption(byte[] ct, byte[] pt, int ptLen, int macLen, byte[] nonce, int
noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

SEED-CCM €12|E MAC dd % A3} ot

Of 74 ==

ct 2z 21 MAC &8 HI

pt ALEAL Y HE

ptLen HE ZO|(BYTE THRlel HE ZoOJ)
macLen MAC ZO|(BYTE EHe/2] MAC ZOl)
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)
aad 271 215 HolH

aadlen 27t QIF Colg ZO|(BYTE THe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)
Hrekg

- 00] Ot 2t : = F1F MAC ZO|(MAC dd A =3t 43)
-1 : MAC Z0|7t €8 37|92 16BYTE ELCF 2 &%

public int SEED_CCM_Decryption(byte[] pt, byte[] ct, int ctLen, int maclLen, byte[] nonce, int
noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

SEED-CCM €1 E2|5 MAC 45 % B33} st

Of 74 =

pt =2 =8 HO

ct 2= 21 MAC €3 GHo|H

ctlen =21 MAC 23 GOl Z0|

macLen MAC ZO|(BYTE EHel2] MAC ZOl)

nonce Nonce

noncelLen Nonce ZO|BYTE Et?l2| Nonce ZO|)

aad 271 21F HolHy

aadLen 27} 215 Hlo|H ZO|(BYTE tHelel £7F 215 HIo|H ZO0J)
mKey ALEXEZE XE5= Y™ 7I(16 BYTE)

FLEC T

- 00] Of&l gt : & ZO|(MAC 48 A 5=t 43)

-1 : MAC Z0|7} £8 A7|9 16BYTE 2L} I7L} MAC Z30| 21t 82
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key [16byte] :

FA B> E5 DE 43 50 E5 A4 E@ F1 DF 63 E4 6A 2A AR
in [37byte] :

ES 46 F3 2B B5 B3 57 40 F3 C4 08 (6 E1 BF ©2 53
@9 1C B2 32 DC 94 B9 13 99 /A ED @1 /7@ AE A@ 95
E8 9@ 26 69 7E
nonce [12byte] :

@C 91 14 @8 AS 95 DF 62 A9 92 @9 (2
aad [32byte] :

2C 62 D1 FF F6 B7 F6 68 72 66 C2 B3 C7 @6 47 36
44 BA E9 5A 81 4B 1C AC C3 7A 6F F5 21 94 CA 2D
outl [53byte] :

dF 12 A9 B3 5D 42 51 18 91 E8 91 8A C5 E4 F6 56
3E 82 D8 49 EO 8C ES8 49 1C EO 93 E4 /5 83 E2 FO
B3 53 A3 E6 FO @B 86 87 1A 47 A2 54 C1 FF F7 48
AB 28 (5 61 44

in [53byte] :

8F 12 A9 B3 5D 42 51 18 ©1 E8 91 8A C5 E4 F6 56
8E 82 DB 49 E@ BC EB 49 1C E® 93 E4 75 83 E2Z FO
B3 53 A3 E6 F&@ OB 86 87 1A 47 A2 54 C1 FF F7 48
AB 28 C5 b1 44
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public int SEED_GCM_Encryption(byte[] ct, byte[] pt, int ptLen, int maclLen, byte[] nonce, int
noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

SEED-GCM &1 2|E MAC MM 8l A3} st

Of 74 ==

ct 2z 21 MAC &8 HI

pt ALEAL Y HE

ptLen HE ZO|(BYTE THRlel HE ZoOJ)
macLen MAC ZO|(BYTE EHe/2] MAC ZOl)
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)
aad 271 215 HolH

aadlen 27t QIF Colg ZO|(BYTE THe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)
Hrekg

- 00] Ot 2t : = F1F MAC ZO|(MAC dd A =3t 43)
-1 : MAC Z0|7t €8 37|92 16BYTE ELCF 2 &%

public int SEED_GCM_Decryption(byte[] pt, byte[] ct, int ctLen, int macLen, byte[] nonce, int
noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

SEED-GCM 1 2|5 MAC 235 49 233} st

Of 74 =

pt =2 =8 HO

ct 2= 21 MAC €8 HO|H

ctlen =21 MAC 23 GOl Z0|

macLen MAC ZO|(BYTE EHel2] MAC ZOl)

nonce Nonce

noncelLen Nonce ZO|BYTE Et?l2| Nonce ZO|)

aad 271 21F HolHy

aadLen 27} 215 Hlo|H ZO|(BYTE tHelel £7F 215 HIo|H ZO0J)
mKey ALEXEZE XE5= Y™ 7I(16 BYTE)

FLEC T

- 00] Of&l gt : & ZO|(MAC 48 A 5=t 43)

-1 : MAC Z0|7} £8 A7|9 16BYTE 2L} I7L} MAC Z30| 21t 82
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key [1l6byte] :
18 32 F9 9@ B7 6B
in [128byte] :

67
D9
52
8F
8E
8C
@5
B6

02
C7
86
06
53
B3
Bl
16

c7
2C
75
47
87
59
23
89

2A
DC
74
@01
D6
83
D3
ES

AQ
DF
BF
@D
D5
65
4A
51

nonce [12byte]
E2 53 4A 34
[128byte] :

75
aad
oD
F7
48
36
D5
5B
A4
Fal}]

EA
F 7
45
1D
@9
51
IF
5B

72
0o
9B
E6
C6
62
1D
aC

@3
BA
DE
80
F2
C3
C5
BA

87
38
2
82
F4
96
F&
DE

outl [140byte]
6B A3 BF A5 53
86 FF 91 A8 9A

4D
8D
FA
2E
03
8F
2E
17

Fb

A4
AD
ac
FA
50
26
D6
FO

5C
FA

06

49
92
21
2D
29
CB
08
15

S5F

67
B2
ED
4B
43
88
10
18

0B
D7

86 (0 CF

BD
CB
94
79
1B
5C
5C
7D

85

5F
E3
2A
96
C
9F
3E
@5

EB
34

D4
Fb
36
78
C3
8B
64
2D

A2

02
3F
83
AA
D1
54
D2
27

5C
97
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26
E2
55
E6
3F
A7
2E
55

8E

68
508
36
83
E@
36
AE
Bl

06
2E

oD
04
19
Al
Al
5E
5E
64

31

77
DB
15
EB

BA
7F
73

3A
DF

67
5E
DA
8D
68
9B
97
OF

8A

2
71
FE
A7
45
20
4AE
JE

AB

3C
BC
64
1F
1C
£
CcD
1C

c4
10

6C
24
AD
42
5C
B2
3F
3B

1F

C3
B6
F5
39
7B
F5

40
69

36
IF
22
73
e7
B4
8F
EB

60
ce
22
DA
JE
E2
1B
Fiz

EB
1E

oA
6D
Cc4
AQ
41

1A
13



¥o

KISA™

EOIE'lL]Ing.?d
HH SEED-CMAC

3

[ot

A M
= 298

@

public int SEED_Generate_CMAC(byte[] pMAC, int macLen, byte[] pIn, int inLen, byte[] mKey)

SEED-CMAC €125

Of 7 =
pMAC
macLen
pin
inLen
mKey

L

: MAC

: MAC

1
- O
N o0z
SO ox

M
(=)
f

nc ok

7

=2
=

MAC 84 st

MAC 28 HI
MAC Z0|

AHEX 2 HE
HE ZO|(BYTE tt¢
AHE X7 X|ESH=

A7|¢l 16BYTE ELC} & 8%

public int SEED_Verify CMAC(byte[] pMAC, int macLen, byte[] pIn, int inLen, byte[] mKey)

SEED-CMAC ¥12|F MAC 48 &=

O 74t == -

pMAC a435g MAC

macLen MAC Z0|

pln ALEXH €8 HE

inLen {2 ZO|(BYTE tHelel HWE Z0|)

mKey AH&AEZL X8 5h= ™ 7|(16 BYTE)

Htekgt -

-0: MAC 2% d3

- 1: MAC ZO|7} 22 37|92 16BYTE £LCt AL MAC A30f AL

A

rot
o
40
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@ H2E 10X

key [16byte]
B9 23 C9 BB @8 37 EB 87 45 2C 42 BE 36 @7 E7 BO
in [@byte] |
mac [lebyte]
efA B6F 37 BE (F 4B CB F4 F8 Al 69 13 2E D8 38 13
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s OIROIEUIKIZS)

5 9l T2

7}. AsP
ar 28 § HiEEs AATAEES 0[83510] U3/ 3E HASH= HHO
OCIEf MEHOIAM MHSIZ=Z $HCE TF Windows Server W 1IS AH0f CHst M2
1) AARC =7}
Lot/ 522t AATETL AGE OHYS AHESHAX; St Dhof =g AlZICH

I <!--ginclude file="K|5A_SEED_ECH.asp” --= I
=&response.Lharset = UTT—H 153

==k

enc = Trim{request.form{ "ENC"))

dec = Trim(request.form{ "DEC"))
g_pblUserKey = Trim{request.form{ "KEY"))
Oim arrEnc

Dim arrD0ec

dim samplebatal

dim sampleDataZ2

Oim enc2

Dim dec2

Oim arrkey

IF{1sNull{g_pbUserkey) Or Len(Trim{ga_pbUserKey))=0) Then
g_pbllserKey = "2B,7E,15,.16,28,AE,D2, A6, 4B, F7,15,88,09,CF,4F,3C"
End if

[F¢1sNull{enc) Or Len{Trim{enc)J=0) Then
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2) AATE MO

7}) SEED-ECB

M

¢ =

[ot
+

&

@

message_length)

public function SEED_ECB_Encrypt(byref pbszUserKey, byref message, message_offset,

SEED-ECB & 12|F ¥t &+

O 7488 == -

pbszUserKey AR&AEZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
message ArEXH €8 HE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length AHEAE 2™ ZO|

fhetgt

- AFEXE YO CfS 22 E £ HI

S gL

1. pbszUserKey 2| 37|= YtEA| 16 bytes O{OF BtC}

message_length)

public function SEED_ECB_Decrypt(byref pbszUserKey, byref message, message_offset,

1. pbszUserKey 2| 37|&=

SEED-ECB ¥ 12|Z 2353}

b

[ok

AL
T

O 7HtH == -

pbszUserKey AEXI7E X188t 2 7| (16 bytes)
message ALEAL Y Y E

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =M
message_length AR 98 ZO

Hrekg

- AFEXE Yo CHS HE = B

= gL

HFS Al 16 bytes O{Of $tCt,
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sl OIOIEUIAISS)

@ H2E mo|X

=& 25 [SEED-ECB] HIAE HO| X

<2 =3t W H= <= Z& WH=
2B,7E,15,16,28, AE,D2, A6, AB, F7,15,88,09,CF, 4F,3C ~| 2B, 7E, 15, 16,28, AE, D2, A6, AB, F7, 15,88,09, CF, 4F,3C =|
2|®EY) 3|(KEY) :
= =
oo,01,02,03,04,05,06,07,08,09,04,08,0C,0D,0E,OF =] =]
B gss
F7,A5,AB, AA,86,98,E1,1E,C1,D0,35,B4,92,76,A1, 64 ~| =]
+AD,BC,74,B7,08,01,CA,7E,B1,A84,FF,31,96,34,C6,0
= 2
yze g2

#EE U YSEE Hex 219 0xE F|2lorD SOHE 7E6t0] = 01247] 810| Y HELICH(ex  00,01,04,08)

=

<2|(KEY)=: 2B,7E,15,16,28,AE, D2 A6 AB F7,15,88,09,CF 4F,3C
<dE=: 00,01,02,03,04,05,06,07,08,09,04,0B,0C,0D,0E,0F
<ATFZ>: FLA5ABAABEYEELIECLDO3REBAS2 76 A1 64AD 6C 748708 D1,CATEB] AL TFF 31,9534,C6,02
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L) SEED-CBC

M

F =

[ot

A
& 4

@

message_offset, message_length )

public function SEED_CBC_Encrypt( byref pbszUserKey, byref pbszlV, byref message,

SEED-CBC €12|F =3l

Oj7HH =

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszIV AF&ARZE X5k 2713t #IH (16 bytes)
message ALEAL 8 "HE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length ArEXE &8 Z0|

Hretg

- ALERE YO O YoE =3 HI

= gL

1. pbszUserKey 9| 37|E H._

Al 16 bytes O{Of $tCt,
6 bytes O{OF BHC}

public function SEED_CBC_Decrypt(byref pbszUserKey, byref pbszIV, byref message,
message_offset, message_length )

SEED-CBC ¥12|&F 533 &=

O 70 =

pbszUserKey ALERIZE X[ F8h= €3 7| (16 bytes)
pbszIV AERE7E R8s 27|35 HE] (16 bytes)
message ABR 93 dng

message_offset AKX} 213 Zo| AR @Al
message_length AFEAF = Z 0|

rz

2k
- AFEXE ¢

2l =5

=

Xt

S L

=13

I_

1. pbszUserKey 2| 37|=
2. pbszIlV 2] A7|& HLEA] 1

EA| 16 bytes 0fOF B}C},
6 bytes O{Of SILC}.
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s OIROIEUIKIZS)

public function SEED_CBC _init(byref pinfo, enc, byref pbszUserKey, byref pbszIV )

SEED-CBC ¥12|& X7|3 &=

o7 %

pinfo SEED CBC ¥12|F IS #le #+=H XHE
(@l2] o227t 2o Aok g

enc gdng|E g2zt A 5

(=3} : KISA_LENCRYPT

pbszUserKey A X7 X°88t= 23 7| (16 bytes)
pbszIV AFEXHZE X78%t= E£7|2F HIH (16 bytes)
LS

-1 X7|e 43

-0 X7|3t i

public function SEED_CBC_Process( byref pInfo, byref v_in, inLen, byref v_out, byref outlLen )

SEED-CBC €12|F HE =5 =35 g

O 7HH ==

pinfo SEED CBC ¥12|E 235 et =4 X|E
(KISA_SEED_CBC_init2 2 x7|3} ¥ Q)

v_in ALEAL 28 BE/Y= 2

inLen AHEA @39l Zol X

v_out AHEXE YEof Cist o E/EE = HI

outLen =3 Hoo| NMZ&E Holgel ZOo

Hrskg

-1 s 845

-0: 7= A

public function SEED_CBC_Close( byref pinfo, byref v_out, out_offset, byref outLen )

SEED-CBC ¥12|&F R*IR2E F= Y IjE(PKCS7) M2| &=

o7t

pinfo SEED CBC €1z2|& 22 ®flot #+&H X|HE
(KISA_SEED_CBC_init2 2 *x7|3} EQ)

v_out AHEAL Yo Chet AT &Y =250| M¥ &= HIO

out_offset =Y HIoo| AE =4

outLen =3 HIo| XMZEE HOo|Eel Zo

dr2kgt -

-1 oY 845

-0 oje Aoy
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@

3|(KEY)

FI|/av :

Okl
el

02
Hl
Ao

HIAE O] X|

=& &5 [SEED-CBC] HIAE HOIX|

<otz st ol|H> <=zat o>
aa,Ea,qF,aF,Da,17,79,F1,Eg,Fa,gq,av,m,Dq,us,ag;l EEEI,EB,QF‘,EIF‘,DEI,1”.-‘,".-‘9,F1,E9,F3,94,37,DA,D4,05,89;|
3|(EEY)
= =
26,8D, 66, 47,35, A8, 14,61, 6F, BA,D9,FA,36,16,25,01 ~| 26,80, 66,47,35, A, 14,81, 6F,BA, D9, FA, 36, 16,25,01 ~|
EI|Z2Tn-
=l =
DD,Dl,Dz,Da,Dq,Ds,Ds,D?,DB,DQ,DA,DB,DC,DD,DE,DF;I ;|
g
= =
¥ 2S5 [% ¥ S=zh
'?S,DD,)\A,BD,65,FF,BS,42,'?D,44,EIC,54,DS,DS,SA,D'?;I ;[
,D3,5h AB,BE,7C,BB,F2,55,7D,8B2,38,8BE,4A7,C0, D0, F
X Z=
= 2
% B2 QU ASBS Hx 30| 02 HLUSI T BOIZ PR5H0] <|0147] §0] 22 S CF(ex  00,01,04,08)

<3|(KEY)>: 88FE34F 8F,08,17,79,F1,E9.F3,94,37,04 14,0539

<& 0| 2HIV)> : 26,8D,66,47,35.48, 1A,81,6F BA DY, FA,36,16,25,01

<H2> 00,01,02,03,04,05,06,07,08,09,04,08,0C,0D,0E,0F

<& 2s . 75DD,A4.B0,65FF.8642.7D,44 8C,54,03.D3,54,07,D3,54,AB 86,7C 8B F2,55,7 82,38 8E,A7.CO.D0.F1
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Ch) SEED-CTR

3

[ot

A M
= 298

@

public function SEED_CTR_Encrypt( byref pbszUserKey, byref pbszCTR, byref message,
message_offset, message_length )

SEED-CTR €12|E Y33} ot

O 7HH =

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AM-EX7E X g3k =7t HE (16 bytes)
message ALEAL 8 "HE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length ArEXE &8 Z0|

L

HA
- AFEAH YEO| oY F2E =8 BT

= gL

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.

2. pbszCTR 2| 37| BLEA| 16 bytes O{OF BC

3. 28 e A7z Y8 Hmel A7|et Y ( T M2|E St R=Ct)

public function SEED_CTR_Decrypt(byref pbszUserKey, byref pbszCTR, byref message,
message_offset, message_length)

SEED-CTR ¥12|&E £33 &

O 7HH ==

pbszUserKey AR XL X|5k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AEXZL X788t X£7|3F MIH (16 bytes)
message AERL Y Y2 E

message_offset ALEXE &3 ZO| AZ =M
message_length AHEAE 23 ZO|

Hrskg

HA
- AL8AH YO Oie BE =9 HO

2

1. pbszUserKey 2| A7|= BtEA| 16 bytes O{Of StC}.
2. pbszCTR 9| A7|= BtEA| 16 bytes O{Of BHC}

3. 8 HIHO| A7V Y W A7 SUSICH
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SEED ESgis ¢

=) [

public function SEED_CTR init(byref pInfo, enc, byref pbszUserKey, byref pbszCTR )

SEED-CTR ¥€12|&

Oj7HH ==
plnfo

enc

pbszUserKey
pbszCTR

ShA

x|zt

a T
SEED CTR ¥12|& 2d2 st +&24 XH
(Ol2] H=e[7t Yo A0joF T
2ne|E 2=t 8 533 2E XH
(233} : KISA_ENCRYPT / 33} : KISA_DECRYPT)
AL XL X8sE ™ 7| (16 bytes)
AHEXEIE X8 8hE £7| 7H2E (16 bytes)

public function SEED_CTR _Process( byref pinfo, byref v_in, inLen, byref v_out, byref outlLen )

SEED-CTR ¥12|E Ctx EE U3 e

Oj7HH == -

pinfo SEED CTR 212|Z 29 93t XK X|H
(KISA_SEED_inite 2 =7|3} Q)

v in Al._g_xl. o|E1 E1_E_/OEI-§_E_

inLen AHEAE =l 4Ol X[ (char TH)

v_out AFEXL Y=o CHet Y= E/HE =2 B

outLen =3 Hoo| XMEE OIOJE2| Z0]| (char THel)

e

-1 78 88

-0 7= Hof

N

1. 0| &l& HIo 37|= AMEAt €3O ZO|ECt AL}

2. outlen2 AHMZ ZHHI v outd| MEE Ztgte| ZO|E

7|- | D|E| 6|-|:+ 5|.| F
Li S0l M X et

[=3
Sk
O
D [

(=13
=
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dr 6101 |LIKIZS
KISA™ 01_3 I_EI.A.n_:::"d
public function SEED_CTR_Close( byref pinfo, byref v_out, out_offset, byref outlLen )
SEED-CTR €12|F R¥2E T= X Y (PKCS7) M| o=
o7
pinfo SEED CTR €12|F 2% flot #+Z2H X|H
(KISA_SEED_CTR_initC 2 Zx7|3 Q)
v_out AFEAL (=0 Chet 2T =28 50| My kl= HIO
out_offset = HIHO| AZ =4
outLen =3 HEH| MFYE Hlo|Eel ZO
FLEC L
-1 oY 438
-0 IfY Aof
@ EHI2E HolX
=24 2tS [SEED-CTR] EIAE H 0] Al

<=3} WA=

868,E3, 4F,8F 08, 1?,79,Fl,EQ,F3,9‘1,37,UE,D‘1,DS,EIQ;I

F|KEY):
=

oo, 00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,FE =]

SI2EI(CTR) ;

=
00,01,02,03,04,05,06,07,08,09,04,08,0C,0D,0E,0F -]
2=
¥ =3t
83,72,13,DF, 61,DD,CE, 5B, 50, AC, EE, 54, 5B, 86,43, ED ~|
A==

E

al

OF
AD

<3 |(KEY)=:

3| ®EY)

S} 2E(CTR):

Hli

HO

OH
Ho

I A== Hex 442| 0=2 HI2ISID SOIZ T=6H0H = 0{22] §lo] 8

<= Z5f WlH=
88,E3,4F,8F,08,17,79,F1,E9,F3,94,37,04,D4,05,89 -]

=

oo, 00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,FE ~|

El
=

EHLICH (ex: 00,01,04,0B)

88.E3,4F,8BF,08,17,79,F 1, E9,F3,94 37,04 D4,05,89

<F&J|2HZE> 1 00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00 FE

<HE=:

Y= =
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2}) SEED-CCM

3

[ot

A M
= 298

@

public function SEED_CCM_Encryption(byref ct, pt, ptLen, maclLen, nonce, noncelen, aad,
aadLen, mKey)

SEED-CCM €12|E MAC dd % A3} ot

Of 74 ==

ct 2z 21 MAC &8 HI

pt ALEAL Y HE

ptLen HE ZO|(BYTE THRlel HE ZoOJ)
macLen MAC ZO|(BYTE EHe/2] MAC ZOl)
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)
aad 271 215 HolH

aadlen 27t QIF Colg ZO|(BYTE THe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)
L

-0: MAC 44 % =3 d&

-1 : MAC Z0|7t €8 37|92 16BYTE ELCF 2 &%

public function SEED_CCM_Decryption(byref pt, ct, ctLen, macLen, nonce, noncelen, aad,
aadLen, mKey)

SEED-CCM €1 E2|5 MAC 45 % B33} st

o7 H =

pt =2 =8 HO

ct 2= 21 MAC €8 HO|H

ctlen =21 MAC 23 GOl Z0|

maclLen MAC ZO|(BYTE EHel2] MAC ZOl)

nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE EH2{2| Nonce Z0|)

aad 271 21F HolHy

aadLen 27} 215 Hlo|H ZO|(BYTE tHelel £7F 215 HIo|H ZO0J)
mKey ALEXEZE XE5= Y™ 7I(16 BYTE)

FLEC T

-0: MAC 845 A =23 43

-1 : MAC Z0|7} £8 A7|9 16BYTE 2L} I7L} MAC Z30| 21t 82
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sl OIOIEUIAISS)

@ H2E 10X

T4 2S5 [SEED-CCM] HIAE H|0]X]|
<=t of 5 - <3| OfH>
|Ft, 58, 7C, 16. 26, 93, E6, CO, 63, EE. DS, 33, B5, 78, E4, 03 |

ZI(KEY) : ZI(KEY)

EC, 85, 10,04, 3E,69.01

Z7|ZH{NONCE) : Z=7|ZHNONCE) :

190, BC. A7, 00,69, 43,39, 17, 4D, 30, 24, E0, 98, 98, 4C, B8

#7212 0| Ef(AAD) : F7telZH 0l E{(AAD)

17D, 87.8C, 51,C1, 27, 06, 47, B7, 43, B8, 50, BE, 2C, 51, 34

e Ao F
UEE 2Ol - [ 15 AF g Zof
[vas=| | y=sz|
#7,71,D9, F2, 50, 3C, BF, E8, B2, 00, CB, ED, 10, 22, 42, EC, A4, CD, 34, 5F|
.54, B4, 86, 2, AF, 97, 18, 60, B, 67, [0, 06
AsE S=E
2tz 0, Success! | Bt
#EBE 2 U= 22 Hex 812 IxE Mot S0z F &6t Tjoj27| §io| B L|Chiex : 00,01,0A,08)
<7|(KEY)> : FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EED5,39,B57B,EA 09
<ZEZ[ZHNONCE)> : 5C.85,10,0A,3E.69,01
<=7t S | 0] E{(AAD)> : 9D,8C,A7,0D,69,A3,39,17 4D,30,24,E0,98 98.4C 88
<H T 7D97,8C,51,C1,27,06,A7,B7,A3,B8 5D,6E 2C.51,3A
<215zt Z20}>: 16
el S e 47,71,D9,F2,50,3C,BF.EB,B2,00,CB,ED, 10,22 42 EC,AA CD,3A,5F 54,84 86,3C,AF.97,18,8D,7B,67,D0,05

_63_



OF) SEED-GCM
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@

public function SEED_GCM_Encryption(byref ct, pt, ptLen, macLen, nonce, noncelen, aad,
aadLen, mKey)

SEED-GCM &1 2|E MAC MM 8l A3} st

Of 74 ==

ct 2z 21 MAC &8 HI

pt ALEAL Y HE

ptLen HE ZO|(BYTE THRlel HE ZoOJ)
macLen MAC ZO|(BYTE EHe/2] MAC ZOl)
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)
aad 271 215 HolH

aadlen 27t QIF Colg ZO|(BYTE THe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)
L

-0: MAC 44 % =3 d&

-1 : MAC Z0|7t €8 37|92 16BYTE ELCF 2 &%

public function SEED_GCM_Decryption(byref pt, ct, ctLen, macLen, nonce, noncelen, aad,
aadLen, mKey)

SEED-GCM 1 2|5 MAC 235 49 233} st

o7 H =

pt =2 =8 HO

ct 2= 21 MAC €8 HO|H

ctlen =21 MAC 23 GOl Z0|

maclLen MAC ZO|(BYTE EHel2] MAC ZOl)

nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE EH2{2| Nonce Z0|)

aad 271 21F HolHy

aadLen 27} 215 Hlo|H ZO|(BYTE tHelel £7F 215 HIo|H ZO0J)
mKey ALEXEZE XE5= Y™ 7I(16 BYTE)

FLEC T

-0: MAC 845 A =23 43

-1 : MAC Z0|7} £8 A7|9 16BYTE 2L} I7L} MAC Z30| 21t 82
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KISA™

OIIOIEIEIZ

@ H2E 10X

A} OFS .I A _" I I
4 ¢S [SEED-GCM] HIAE Ho|x
<Yzt ofF> = ofF| >
FC:, 56, 7C, 16, 26, 93, E6, CD, B3, EE, D5, 39, B5, 76, EA, 09
ZI(KEY) : Z|(KEY) :
P2l
5C, 85, 10,04, 3E, 69,01 |
=7|3t :
Z=7|ZHNONCE) : E7|ZHNONCE) :
2
30, &C, 47,00, 63, 43, 38, 17, 40, 30, 24, E0, 58, 96, 4C, 86 |
=7}01Z5h 0| B
F= 72l B | 0| H(AAD) F 7421 BT 0| E(AAD) :
i
70,97, 8L, 51, 1, 27, 06, 47, B7, A3, BB, 50, 6E, 2C, 51,34 |
e Y=g
= 4: olZgt 2o :
Bal é(}‘ 16 p —om = 3
B v =z
7F, 93,70, F4, 22, B2, 4C, 06, 69,50, U6, ID 11,ED, 49,08, D8, 25, A5, C4|
13,81, 61, B, D, 34, 24, 5F, 81, 57, 33
i =
Y=F =
4
— : : ;
2k 0, Success! B 2akgt
¥ EE Y U= FL Hex 342 0xE XSt SOIE L2810 EHojaz| §lo| Y=gt Chiex : 00,01,0A,08)

<7|{(KEV)> :
7| ZHNONCE)>
ZHRI S H[O|E{(AAD) > :
<HE>:
<2IF g 20>

T o

FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EE, D5,39,B5,7B,EA,09

5C.85,10,0A,3E68,01

9D,8C,A7,0D,69.A3,35,17.4D,30,24,£0,98,98,4C,88

7D,97,8C,51,C1,27,06,A7,B7 A3B8,5D,6E,2C,51 2A

16
TF93,7D,FA,22,82,4C,06,69,50,06,1D,11,ED,A9,08,D8,2C,A5,C4,13,81,61,E6,8D,34,24,5F,81,67.33 F4
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public function SEED_Generate_CMAC(byref pMAC, macLen, pln, inLen, mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 44 o=+

O 74t = -

PMAC MAC &3 HI

macLen MAC Z0|

pln ALEXA 2 BE

inLen Y= ZO|(BYTE CTHelol HE ZO|)
mKey AHBAEZL X|8Sh= ™ 7|(16 BYTE)
Htskgt -

-0: MAC ¥d 43

- 1: MAC Z0[7t €5 37|l 16BYTE ELCt & 8%

public function SEED_Verify CMAC(byref pMAC, macLen, pin, inLen, mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 45 &=+

O 74t == -
pMAC a435g MAC
macLen MAC Z0|
pln ALEXH €8 HE
inLen HE ZO|(BYTE CtHelel HWE Z0))
mKey AL 7L X85t Y™ 7|(16 BYTE)
Htekgt -
-0: MAC 2% d3
- 1: MAC Z0|7} €2 A7|9 16BYTE ELCt AAHLt MAC AS0| Mijst ZL
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Z(KEY) :

]
HO

e
Ol
2
5]

I

@ H2E 10X

=2 A 2t [SEED-CMAC]

<MAC 242 Ol H|>

BS, 28,C9,88B,08,37,E8,87,45,2C, 42, 08, 36, 07,87, B9
Z(KEY) :
™=
(=)
:‘16 :|
¥ MAC 44
MAC
6Aa, 6F, 37,8E,CF, 4B,CB,F4,F8,41,69,13,2E,D8, 38,13
o=z} 21
— o uh =
0, Success! :l 21gt

<F|(KEY)>:
sZE=
<=2 20l>:16

<MAC=:

_67_

HIAE H Ol Xl

<MAC & Z OH>

Hex 212 0xE M 2ot 20E FE5H0 S o{AD] 210] Y= ELI Chiex : 00,01,0A,0B)

B9,28,C9,8B,08,37,E8.87,45,2C,42,0E.36,07,E7,B9

6A,6F.37,8E,CF.4B,CB,F4.F8.A1,69,13 2E.D8,38.13



<¥@ page language="java" contentTvpe="text/htm!. charset=UTF-8"
pageFnrodinag="FLUC-KR"¥
| <@ include file="KISA_SEED_ECB.isp" %> |
[
public bytel] getBvtes(String data) {
string[] str = data.split{","
byte[] result = new byte[str.length]:
for{int i=0: i<result.length; i++) {
result[i] = getHex(str[i]l):

'
return result:|

H

public String getString{bvtel] data) {
String result = "";
forfint i=0; i=data.length: i++) {
result = result + toHex{datali]):
if{i<data.length-1)
result = result + ",";
1

return result:
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7}) SEED-ECB

3

[ot
nx

A
= 29

@

public static void SEED_ECB_Encrypt(byte[] pbszUserKey, byte[] pbData, int offset, int length)

SEED-ECB €112|& =3}

Oj 7 =~ -

pbszUserkKey — AMEALZE X[83t= &8 7| (16 bytes)
pbData AKX 21 HE

offset AR 92 Zo| A|Z Al

length AFRRE 2 Uo|

ol

£Q it
oo gy

o

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.

public static void SEED_ECB_Decrypt(byte[] pbszUserKey, byte[] pbData, int offset, int length)

SEED-ECB ¥ 12|Z 2353}

O 70 ==

pbszUserKey MEXI7F X|HSH= 3 7| (16 bytes)
pbData AL X 28 M2

offset AHEXE 218 Zo| A|ZH @ZAl

length AFR R 213 2ol

Gk

EQ it
oo gy

** 1.

1. pbszUserKey 2| 37|= YtEA| 16 bytes O{OF BtC}
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@ H2E 10X

24 25 [SEED-ECB] Bl A E H 0| X|

<=2 W= <==E} dHl=
28,7E,15,16,28,AE,D2,A6,A8,F7, 15, 88,08, CF, 4F, 3C

3|(KEY): 3|(KBY):

o0o,01,02,03,04,05,06,07,08,09,0R,08,0C, 0D, 0E, OF

= =c
2F A==

[ v2zs =53

F7,A5,AB,An, 86,98,E1,1E,C1,D0,3B,BA,92,76,R1,64 - -
,aDh, 6C,74,87,08,D1,Ca,7E,B1,AR, FF, 31, 56,34,C6,0
= 2
UEE: I

HEE G YEEE Hex 42| 0 HI2ISHD BOIE 720t =M §L0] &=L Chiex: 00,01,0A.0B)
<F|KEY)>: 2B.7E.15.16.28 AED2 A6 AB F7.15.88 09.CF 4F 3C

<& F: 00.01.02,03.04.05.06,07.08.09.0A.0B.0C_0D.0E.OF
<UZF>: FT.ASABAA 8698 E] 1EC1D0.3BBA92.76.A1 64 AD.6C.74B7.08 D1.CA 7E.B1 AA FF 31.96.34.C6.02
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public static int SEED_CBC_Encrypt(byte[] pbszUserKey, byte[] pbszlV, byte[] message, int
message_offset, int message_length)

SEED-CBC ¥112|F Y=zt ot

O 7HtH == -

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszIV AR X788k 7|3k HE (16 bytes)
message ALEXA 2 EE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
message_length ArEXE &8 Z0|

FLEL

- A7 T E ZO|(byte EHRI)

= gL

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.

2. pbszIlV 2| A7|= BIEA| 16 bytes O{OF GHCY

public static int SEED_CBC_Decrypt(byte[] pbszUserKey, byte[] pbszlV, byte[] pbszCipherText,
int nCipherTextLen, byte[] nPlainTextLen)

SEED-CBC ¥12|&F 533 &=

o7 H =

pbszUserKey ALERIZE X[ F8h= €3 7| (16 bytes)
pbszIV AERE7E R8s 27|35 HE] (16 bytes)
message ABAL @l e

message_offset AL X Q™ Zo| AR =4l
nPlainTextLen AR &5 20|

HE

1. pbszUserKey 2| 37|:= BtEA| 16 bytes OOF S}Lt.
2. pbszIlV 2| A7|= BIEA| 16 bytes O{OF StCY.
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SEED E5¢s &Ng|F0 Cist £A3E EE i

public static int SEED_CBC_init( KISA_SEED_INFO pinfo, KISA_ENC_DEC enc, byte[]
pbszUserKey, byte[] pbszIV)

SEED-CBC ¥12|&F =7|3t gt

o7 %

pinfo SEED CBC ¥12|E 235 et 24 X|E
(@2l H=el7F =0 Aok &)

enc Ldiz2|E =3 8 529 ZE X|FH

(¥=2} : KISA_ENC_DEC.KISA_ENCRYPT /

£33} : KISA_ENC_DEC.KISA_DECRYPT)
pbszUserkey — AFEAIZF X|°H3t= &F 7| (16 bytes)
pbszIV MEXZE R85t =7|=t ME (16 bytes)
Brehzt

- 0 : KISA_SEED_ INFO FtE=HN|L} user_key, iv7} & EQIEQl AL
-1 X|e 43

public static int SEED_CBC_Process( KISA_SEED_INFO pinfo, int[] in, int inLen, int[] out,
int[] outLen )

SEED-CBC ¥12|& s 258 =3} &=

O 74t == -

pinfo SEED CBC ¥1Z|E 2F2 #let +&=H XE
(KISA_SEED_CBC_init2 2 x7|3} EQ)

in AHEAL 8 HE/UBE

inLen AHEXE ol 4ol X (char )

out AHEXE Y30 Cist o E/EBE 5 HI

outLen =3 HIo| XZEE OO|EH2l Z0| (byte TH)

rz
(@) r'.?l'
R

inLen®| ZiO| 0EC} EHS AL,

KISA_SEED_ INFO =AML} in, outd] & ZOIE{7} &S B

-1 TS 43
% 7 -
o L .
E30| &= HEHO A7|= A8 Y=ol ZOo|RTH I AL A Dj2| 2EsioF Btrt

1. =gl
2. outlen2 MHNZ ZHHL outdf XMEE Zit gto] ZO|E & LHEOAM XY sHCH
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public static int SEED_CBC_Close(KISA_SEED_INFO pinfo, int[] out, int out_offset, int[] outLen)

SEED-CBC ¥ 2|F 2¥RE Z= Y WY (PKCS7) M| gt

o7 %

pinfo SEED CBC ¥12|F IS #le #+=H XHE
(KISA_SEED_CBC_init2 2 *x7|3} EQ)

out AHE AL ol CHet £F £ 250| XN¥Y = HI

outLen =3 HIo| XZE OO|ELl ZO| (char )

Hhehg)
-0

outd 2 ZOQIE7t LEEUAS B2
O, Z:

=29 outgto] HESHA| s 42 E)

-1 43

% 1

1. Z8HI out2 SEED ¥12|E2| 3t E2(16 bytes)O| 22 HZ2|7} ZEHEI0f AO{OF
StCt,

@ H2E T{o|x|

=4 &S [SEED-CBC] HI2E HI0| X|

<=3t dlF- ===t dlFl>

88,E3,4F,8F,08,17,79,F1,E9,F3,94,37,0A,D4,05,89 =

2I(KEY) - ZI(KEY):

26,8D,66,A7,35,A8,12,81,6F,BA, DS, FA,36,16,25,01 -

ZIahavy - Z2aHIV) -

00,01,

1=}
"

2,03,04,05,086,07,08,09,02,08,0C,0D, 0E,0F =

22 d=E
[ worzs | Y=EE
75,DD, 14,80, 65, FF, 86,42, 7D, 44, 8C, 54, 03,03, 54,07 *
D3, 54, A8, 86, 7C, B8, F2, 55, 7D, 82 /38, 8E,A7,C0, DO, F
i 1
AEE: 22

HEYZ L YD EE Hex 212 xE MI2IGI 1L SO0tE T80 =0 20] o] BHE Chex: 00.01.0A,0B)

< KEY)>: 88.E3 4F 8F.08.17.79F1 E9 F3.94 37.0A D4,05.89
<EAIV)=- 26,8D.66,A7 .35 A8, 1A.81.6F BAD9 FA 36162501
<H 2= 00.01.02.03.04.05.06.07.08.09.0A.0B.0C.0D,0E.OF

<A=F>: 75DD.A4B0.65FF .86,42,7D44,8C.54.03.D3,5A.07.D3,5A AB 86.7C 8B F2.55,7D,82,38 8E.A7,C0.DO.F1
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public static int SEED_CTR_Encrypt(byte[] pbszUserKey, byte[] pbszCTR, byte[] message, int
message_offset, int ninputTextLen)

SEED-CTR €12|E Y33} ot

O 7HtH == -

pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AM-EX7E X g3k =7t HE (16 bytes)
message ALEXA 2 EE

message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
ninputTextLen ArEXE &8 Z0|

FLEL

- A7 T E ZO|(byte EHRI)

= gL

1. pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC|.

2. pbszIlV 2| A7|= BIEA| 16 bytes O{OF GHCY

3. 29 Hmel 37| Y8 HIe A7t SY( T M2E S| Wt )

public static int SEED_CTR _Decrypt( byte[] pbszUserKey, byte[] pbszCTR, byte[]] message, int
message_offset, int ninputTextLen)

SEED-CTR ¥12|&E £33 &

O 7HH ==

pbszUserKey AR XL X|5k= ™ 7| (16 bytes)
pbszCTR AHERI7E X8k 7|9 #IE] (16 bytes)
message AERL Y Y2 E

message_offset ALEXE &3 ZO| AZ =M
ninputTextLen AHEAE 23 ZO|

LN

HA
- 5257t A E ZO0|(byte EHFI)

1. pbszUserKey 2| A7|= BtEA| 16 bytes O{Of StC}.
2. pbszlv o] A7|= BtEA| 16 bytes OOF BHCY.
3. 8 HIHO| A7V Y W A7 SUSICH
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public static int SEED_CTR_init(KISA_SEED_INFO pinfo, KISA_ENC_DEC enc, byte[] pszUserKey,
byte[] pbszCounter)

SEED-CTR €12|F =7|3} g

O 7HH ==

pinfo SEED CBC ¥12|E 235 et 24 X|E
(@l2] Mezel7t = of A0joF g

enc Ldiz2|E =3 8 529 ZE X|FH

(=32} : KISA_ENC_DEC.KISA_ENCRYPT /
23} : KISA_LENC_DEC.KISA_DECRYPT)
X7t X "5t Y= 7| (16 bytes)
X7t X|E5t= 27| 7H2EH(16 bytes)

pbszUserKey A}
pbszCounter At
I &

- 0 : KISA_SEED_ INFO FtE=HN|L} user_key, iv7} & EQIEQl AL
-1 =278 48

rz

public static int SEED_CTR_Process(KISA_SEED_INFO pInfo, int[] in, int inLen, int[] out, int[]
outlLen)

SEED-CTR ¥112|& L5 =5 =23 ¢

O 74t == -

pinfo SEED CTR ¥12|& g2 fot #+2H X[
(KISA_SEED_init@ 2 x7|3} Q)

in APEX Y HE/LZE

inLen AHEX Yol ZO| X’ (char TH)

out ALEXL YO CHet Y= E/HE =2 B

outLen =3 oo MZE= GHolEel ZO| (char Tt

dkzhgr -

-0 : inLen® ZO| OELC} =2 AL
KISA_SEED_ INFO =AML} in, outd] & ZQIE{7} HEEL|US EL
-1 __rLE Mo

o oo

b

o
Kl

0| El= HEOl 37| AFEAL YEO| ZO|ECH AALE 24 oj2] &8 siof g

1. =gl
2. outlen2 MNZ ZHHL outdf MEE ZtZro| Z0|E & RN Xgg

it
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public static int SEED_CTR_Close(KISA_SEED_INFO plinfo, int[] out, int out_offset, int[] outLen)

SEED-CTR ¢12|F RYRE TE A IY(PKCS7) A2| =

o7 %

pinfo SEED CTR €125 2F& flet #+Z=H X7
(KISA_SEED_CTR_init2 2 x7|z} Q)

out AFE XL Yo et 2T =8 250| M= HO

out_offset =3 HIHO AZ =4

outlLen =3 HEH| MFYE Hlo|Eel ZO

L g

-1 oY 438

-0 IfY Aof

@ HAE H0|X|

= A 2HS [SEED-CTR] HIAE H 0| X|

<L S5 WH> ==t AlHl=

88,E3,4F,8F,08,17,79,F1,E9,F3,94,37,0A,D4, 05,82 =

2|(KEY) : ?|(KEY):

o0g,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,FE =

EI|3EE(CH) - E2|2H2H () -

0g¢,01,02, 03,04, 05,06,07, 08,08, 02, 0B, OC, 0D, OE, OF ~

= =
g2 d==
VRS | [ v=53 |
83,72,13,DF,61,D0, C8, 58, 50,AC, EB, 54, 58,86, 43,ED =
UEE- 2

W EE L UEES Hex 212 xE HM2ISH T S0tE FESHHE & 40] &lo| PHEUCh(ex-00,01.0A.08)

<Z|(KEY)=: 88 E3 4F 8F 08.17.79 F1 E9 F3 94.37.0A D4 05,80
<Z=J|FHZE|(Ca)>:  00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,FE
<HF>: 00,01,02,03,04,05,06,07,08.09,0A,0B,0C,0D,0E.OF

i 83.72,13.DF 61 DD,CB,5B.50 AC EB,54,5B.86. 43 ED
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public static int SEED_CCM_Encryption(byte[] ct, byte[] pt, int ptLen, int macLen, byte[]
nonce, int noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

O 7HtH == -
ct

pt

ptLen
maclLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

rz

2k

SEED-CCM €12|F MAC dd % =3t

SkEA
ot

US 2N MAC =3 HIH

AMEXE Q8 M2

HE ZO|(BYTE CHlol W& Zo|)
2

MAC Z0J)

Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)

27t 2IF ooy

27} oIEZ HO|E ZO|(BYTE TtHelel £7t o1F Ho|F ZOol)
AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)

16BYTE ELCt 2 3%

public static int SEED_CCM_Decryption(byte[] pt, byte[l ct, int ctLen, int macLen, byte[]
nonce, int noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[]] mKey)

Of 74 =
pt

ct

ctlen
macLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

Hhekg)

-0:
1

SEED-CCM €112|F MAC

A= Ol 253} ki

Oo X
E2F £4 HI
S 21 MAC 23 Ho|H
L= 0 MAC 3 HO|f ZO|
MAC ZO|BYTE £t2/2| MAC ZO0J)
Nonce
Nonce ZO|(BYTE Tt2/2| Nonce Z0|)
27t oIF HolH
27} oI HlO|H ZO|(BYTE TtHelel £7t 21F HO|H ZOl)

AMEXZE X785= 2™ 7|16 BYTE)

16BYTE 2Lt ALt MAC A3 0| Auist 42
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@ H2E 10X

AL QS [SEED-CCM] HIAE H 0| X|

<=z} oA >
|FI, 58, 7T, 16, 26, 93, E6, O, 63, EE, DS, 39, B5, 76, E4, 09

<S=a HA-

Z1(KEY) :

5C, B85, 10,04, 38,69, 01

7| ZHNONCE) ;

9D, 8C, 47,00, 68, 43, 35, 17, 40, 30, 24, E0, 98, 58, 4C, 88

=712l E |0 E{(AAD) :

B

Z7[ZL(NONCE) :

4 e

FIrRIBH O H(AAD) «

A £
D, 97,6C, 51, C1, 27, 06, A7, B, A3, B8, 50, EE, 2C, 51, 34 |
HE: L=
L 4 ¥
pIEg 2ol |16 | eszzo: p
|y &= en=a
[47,71, 0@, F2, 5, 3C, BF, B, B2, 00, O, ED, 10, 22, 42, EC, 44, D, 34, 5F, |
154,84, 86, 3C, AF, 97, 18, 8D, 76, 67, 00, 05
U= E 23
L 4 ¥
At 10, Success! ) = Il o 4
¥ BE 3 G5 E2 Hex 212 0xE F 2ot 15| Ch(ex : 00,01,0A.08)
<Z|(KEY)> : FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EE D5,39,B5,7B,EA,09
<&E7|ZHNONCE)> 5C.85,10,0A,3E69,01
<3719l 5 H|0|E (AAD)> : 9D,8C,A7,0D,69,A3,39,17,4D,30,24 E0,98,98,4C.88
TS 7D.97,8C,51,£1,27,06,A7,B7,A3,B8,50,6E.2C,51.3A

<OISE 20l

PR -

16
47,71,D3,F2,50,3C,BF.EB,B2,00,CB,ED, 10,2242 EC AA CD,3A,5F 54,54,86,3C.AF.97,18,8D,78,67,D0,05
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public static int SEED_GCM_Encryption(byte[] ct, byte[]l pt, int ptLen, int macLen, byte[]
nonce, int noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[] mKey)

O 7HtH == -
ct

pt

ptLen
maclLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

rz

2k

SEED-GCM 1 2|E MAC MM 8l A3}t

aT
US 2N MAC =3 HIH
AMEXE Q8 M2
HE ZO|(BYTE CHlol W& Zo|)
2

MAC Z0J)

Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)

27t 2IF ooy

27} oIEZ HO|E ZO|(BYTE TtHelel £7t o1F Ho|F ZOol)
AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)

16BYTE ELCt 2 3%

public static int SEED_GCM_Decryption(byte[] pt, byte[] ct, int ctLen, int macLen, bytel]
nonce, int noncelen, byte[] aad, int aadlLen, byte[]] mKey)

Of 74 =
pt

ct

ctlen
macLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

Hhekg)

-0:
1

SEED-GCM ¥ 112|& MAC

A= gl 253} st

Oo X
E2F £4 HI
S 21 MAC 23 Ho|H
L= 0 MAC 3 HO|f ZO|
MAC ZO|(BYTE TH®lQ] MAC Z0|)
Nonce
Nonce ZO|(BYTE Tt2/2| Nonce Z0|)
27t oIF HolH
27} oI HlO|H ZO|(BYTE TtHelel £7t 21F HO|H ZOl)

AMEXZE X785= 2™ 7|16 BYTE)

16BYTE 2Lt ALt MAC A3 0| Auist 42
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@ HAE HO|X|

7I(KEY) «

Z=7|ZHNONCE) ;

=2l B H|OIE(AAD) :

J4 245 [SEED-GCM] H|AE H| 0| X|

<ssl ofF >
FC, 58, 7C, 18, 25, 83, E6, C0, B3, EE, D5, 39, 55, 76, EA, 09

[5C, 55, 10,08, 3E, 69,01

19D, 8C, 47, 0D, B3, 43, 39, 17, 4D, 30, 24, E0, 98, 98, 4C, 83

70,97, 6C, 51, €1, 27,06, A7, 7, A3, B9, 50, 6E, 2C, 51, 34

7| (KEY) =

x=7

|Z24(NONCE) :

LB H O H(AAD) :

ng
fot
o

*7F, 93, 70, FA, 22, B2, 4, 06, B9,
13,81,61,E6, BD, 34, 24, EF, 81

LE=E
ZOREE 0, Success!
K EE QY=g
<7|(KEY)> :

<Z 7| ZHNONCE)> :
<Z=7tel SO0 H(AAD)> :
EHEa

<QlIEgE Hof> ¢

~RoT>a

e
oy
ol
i

N

ro
of

Hex

e

t2|

Ox

i

A elstm

o2 3

afy

FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EE D5,39,B5,7B,EA,09
5C,85,10,0A 3E,69,01
9D,8C,A7,0D,69,A3,39,17,4D,30,24 £0,98 98 4C.83
7D,87,8C,51,C1,27,06,A7,B7 A3,B8,5D,6E,2C 51, 3A
16

<253 oF-

L|Ch.(ex : 00,01,0A,0B)

7F,93,7D,FA22,B2,4C,06,69,50,D6,1D,11,ED,A9,08,D08.2C,A5,C4,13,81,61,E6,BD,34,24,5F, 81,67, 33 F4
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HH SEED-CMAC
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[ot

A M
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@

public static int SEED_Generate_ CMAC(byte[] pMAC, int macLen, byte[] pIn, int inLen, byte[]
mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 44 g+

o7 H =

PMAC MAC £3 HI

maclen MAC Z0]

pIn ALEXA 2 EE

inLen H= ZO|(BYTE tHele| BZ ZO|)
mKey AR ARZE X85t Y™ 7|(16 BYTE)
Hretg

-0 MAC MM 83
-1 :MAC Z0|7t 28 A7[2 16BYTE ELCt & 8%

public static int SEED_Verify CMAC(byte[] pMAC, int macLen, byte[] pin, int inLen, byte[]
mKey)

SEED-CMAC €12|& MAC 23 &=+

o7 H =

PMAC A5 MAC

maclen MAC Z0|

pIn ArEXH €8 HE

inLen BE ZO|(BYTE THRlel HE ZOJ)
mKey AH& AL X|85k= 1™ 7|(16 BYTE)
HLE

- MAC Z0|7} 2 37|91 16BYTE ELC} AHLI MAC ZAZS0f AlIjst 42
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=& &S [SEED-CMAC] HIAE HI O] Al

<MAC 244 G| H= <MAC & Z OlA=
BS,28,c9,88,08,37,E8,87,45,2Cc,;42, 0E, 36,07,E7,B9
FKEY) : I(KEY):
2= 3=
RIS E R
¥ MAC 44

= MAC :

6a, 6F, 37, 8E, CF, 4B, CB, F4,F8,A1, 69,13, 28, D3, 38,13

MAC ol=zt 20| |
— A = .

¥ MAC 5
:Etlﬂfal: 0, Success! | %ﬂ}ﬁf |

% BEL Y=E 2 Hex 219 0xZ H2IotL SO0tZ FE010 EM{&7] 10| 2 HZL|Ch(ex : 00,01,0A.0B)

<3|(KEY)>: B9,28.C9,8B.08,37,E8,87.45,2C.42,0E,36,07.E7,B9

<HEFZ>:
<PIZEZE20)>: 16
<G E>: 6A.6F.37.8E,CF.4B.CB F4 F8.A1,69,132E D8 38,13
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sl OIROIEUIKIES

Ct.

o -1 M M &= 0 —

PR3 PR3 B3 BI B RD ) o— — — — o — — s e
1m0 A LM — O -] e 0) R — O D

({0

e

PHP

f require_once ('KISA_SEED_ECE.php' i |

$9_bszUser_key = §_POST[ "KEY'1:

if{$a_bszUser_key == null)
{

rir

fa_bszlUser_key = “ED,TE,15,15,28,ue,d2,u5,uh,f?,IE,BB,DQ,Cf,4f,3CT

}

function encrypt{$bszUser_key, fstr) {
tplanBytes = split(",",$str)
tkeyBytes = split(",",$bszlser_key):

Forf($i = 0, $i < 16; Fi++)
{

fkevBytes[$i] = hexdec($keyBytes[$i]
1
for ($i = 0: $i < count{$planBytes)) Fi++) {
fplanBytes[$i] = hexdec($planBytes[$i] )
}

if {counti{$planBytes) == 0) {
return fstr:

}
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7}) SEED-ECB

M

¢ =

[ot
+

&

@

static function SEED_ECB_Encrypt(&$pbszUserKey, &$message, $message_offset,
$message_length)

SEED-ECB & 12|F ¥t &+

o7 H =

$pbszUserKey AR XL X788 Y™ 7| (16 bytes)
$message ArEXH €8 HE

$message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
$message_length AHEAE 2™ ZO|

fhetgt

- AFEXE YO CfS 22 E £ HI

S gL

1. pbszUserKey 2| 37|= YtEA| 16 bytes O{OF BtC}

$message_length)

static function SEED ECB |

Decrypt(&$pbszUserKey, &$message, $message_offset,

1. pbszUserKey 2| 37|&=

SEED-ECB &€12|& 523}

b

[ok

AL
T

o7 H =

$pbszUserKey AFE X7} K|HSHs 2 7| (16 bytes)
$message A2 913 ots g

$message_offset ANEXF Q1B Zo| AR QI Al
$message_length AR 913 Zo

FLELA g

- AMEAE Yo Ciet E2 =3 H I

= g

HFS Al 16 bytes O{Of $tCt,
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@ H2E 10X

=4 25 [SEED-ECB] HI A E WO X

<2Z 3t OlAl> <=zt flAl=
2b,72,15,16,28,a=,d2,26,ab, £7,15,88, 08, c£, 4, 3¢ - 2b,7e,15,16,28,ae,4d2,2a6,ab, £7,15, 88, 08, c£, 4£, 3¢ -

F|(KEY) : Z|(KEY) :

oo,01,02,03,04,05,06,07,08,09,0AR,08,0C,0D,0E,0OF -

ol

Ho

g==
| vezs | v =55
F7,A5,AB,AR, 86, 98,E1,1E,C1,D0,3B,BA,92,76,A1,64 -
rAD, 6C, 74,8B7,08,D1,CAR, 7E,B1,AR,FF,31,96,34,C6,0
= 2 —
gd== gz

L

Dt
£l
ro

Hex 2t2| 0sZ A|2/5t 0 SOE =010 H0{ 2] 20| 2= ELICh(ex : 00,01,0A,0B)

<F|(KEY)> : 2B,7E.15.16,28,AE.D2,A6,AB F7.15.88,09.CF 4F.3C
<E &> 00,01,02,03,04.05,06,07.08,09,0A,0B,0C,0D,0E,0F
<25 2>: F7.A5AB.AA869BEL1EC1,D0.3BBA,92.76,A1,64,AD,6C,74,87,08.D1,CA.7E.B1,AA FF 31,96.34,C6,02
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static function SEED_CBC_Encrypt(&$pbszUserKey, &$pbszlV, &$message, $message_offset,
$message_length )

SEED-CBC ¥112|F Y=zt ot

O 7HtH == -

$pbszUserKey AR&ZAZE X|85k= ™ 7| (16 bytes)
$pbszIV AERIZE X E3h= 7|9k #IE] (16 bytes)
$message ALEXA 2 EE

$message_offset ArEXE &8 ZO| AR =4
$message_length ArEXE &8 Z0|

Hretg

- ALERE YO O YoE =3 HI

= gL

1. $pbszUserkey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OOF TtC}

2. $pbszlV 2| A7|= HIEA| 16 bytes Of{OF BiCt.

static function SEED_CBC_Decrypt(&$pbszUserKey, &$pbszlV, &$message, $message_offset,
$message_length )

SEED-CBC ¥12|&F 533 &=

O 7HtH == -

$pbszUserKey ARE AL X85k Y™ 7| (16 bytes)
$pbszIV ALEXEZE XIg5t= E7[=t HIH (16 bytes)
$message ArEXH 2 Y2 &

$message_offset AHERE 9 ZO| AE =4
$message_length ALEXE &8 ZO|

L

HA
- AFEAH EOf oYt B2 29 HI

[
1. $pbszUserkey 2| 37|= YtEA| 16 bytes OOF SiCt.
2. $pbszlvV 2| A7|= BIEA] 16 bytes O{OF StCf.
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static function SEED_CBC_init(&$plinfo, $enc, &$pbszUserKey, &$pbszIV )

o7 2
$pinfo

$enc

$pbszUserKey
$pbszIV

SEED-CBC ¥12|& X7|3 &=

=N XF
2))

X8

SEED CBC ¢12|&
(@le| oze|7t &%
Ldig|E L=z A
(Y3} : KISA_LENCRYPT / £33} : KISA_DECRYPT)
AHEREZE X’88t= 23 7| (16 bytes)

AEXZE X3k =7t HE (16 bytes)

static function SEED_CBC_Process( &$pinfo, &$in, $inLen, &$out, &$outlLen )

SEED-CBC ¥12|& Ct&

O 748 == -

$plnfo

nz
£:=|

22 gz g4

SEED CBC ¥1e2|& =2FE flgt #+=H Xd
(KISA_SEED_CBC_init2 2 *x7|3} E Q)

AHEAL Y8 HE/ABE

AHEAE Yol Zo| X

ALE AL YEof Cist A E/HE £ HL
=8 oo MYE HOolEe Zo|

static function SEED_CBC_Close( &$pinfo, &$out, $out_offset, &$outlLen )

O 7HtH == -
$pinfo

$out
$out_offset
$outLen

RRetgt

n 0x
£l oh

QO =

SEED-CBC ¥12|&F R*IR2E F= Y IjE(PKCS7) M2| &=

SEED CBC ¥12|EF FS Qe &4 X8
(KISA_SEED_CBC_init2 2 *x7|3} = Q)
AFEXL 2o it X[F =8 250| ML= HI

=2 HHo| A% emA

=8 Mo MTE HolEHe ZOl
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=4 &S [SEED-CBC] HIA E HI0| K|

<=3 A== == WH=

88,E3,4F, 8F,08,17,79,F1,E8,F3,94,37,0A,D4,05,89 =~ 88,E3, 4F,8F,08,17,72,F1i,E9,F3,94,37,04,D4,05,69 =~
KEY) - | KEY)-

26,8D,66,A7,35,A8,14,81,6F,BA,D9,FA,36,16,25,01 - 26,8D,66,A7,35,A8,1%, 81, 6F,BA, D9, F&, 36,16,25,01 =
FE2| V) - FEIAV) -

00,01,02,03,04,05,06,07,08,09,0R,08,0C,0D,0E,0F -

0kl
A0
1=
Hl
A0

LSEE
75,DD, A4, B0, 65, FF, 26, 42, 7D, 44, 8C, 54, 03,D3,52,07 -
,D3,5a, 3B, 86, 7C, 8B, F2, 55, 7D, 82, 38, 8E, A7,C0, D0, F

1

12
Fil
Al
o2}
Al

R EER Y UYZEZ Hex4tel 0xE A2t 10 SOIE 7E5HH = o 22| §l0| 22 &L Chiex - 00,01.04,08)

<7|(KEY)>: 88E34F.8F 08.17.79.F1E9 F39437.0AD4.0589

<& qf(IV)=:26.8D.66.A7.35.A8.1A 81.6F. BAD9.FA 36.16.25.01

<EEZ>: 00,01,02,03,04,05.06,07.08,09.0A,0B.0C 0D, 0E OF

Cl e B 75.DD.A4 B0.65FF 86,42 7D 44 8C 5403 D3.5A 07D3.5A AB.86,7C.8B.F2.55.7D 82 38 8E.A7.CO.DOF1
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static function SEED_CTR_Encrypt(&$pbszUserKey, &$pbszCTR, &$message, $message_offset,
$message_length)

SEED-CTR €12|E Y33} ot

o7 H =

$pbszUserKey ALEXEZE XE5= Y™ 7| (16 bytes)
$pbszCTR ALBREZE XIBHE 7|3 HIE| (16 bytes)
$message AME X 93 M2

$message_offset AFEXF Q13 20| AR T A
$message_length AEXF Q3 Zo|

FLEL

HA
- AFEAH YEO| oY F2E =8 BT

i

$pbszUserKey 2| 37|= BtEA| 16 bytes OfOF BtCL.

$pbszlv 2| 37|= HtEA| 16 bytes OfOF BtCE.

=8 HEeo 7= YH HEe| 7|2t Y (IS M2|E StX| R=Ct)

.W.N.—‘

static function SEED_CTR_Decrypt(&$pbszUserKey, &$pbszCTR, &$message, $message_offset,
$message_length )

SEED-CTR ¥12|E 233} ot

Of 74 =

$pbszUserKey AEXZE X785t 2= 7| (16 bytes)
$pbszCTR AHEXIZE X|d5t= £7|=t HIH (16 bytes)
$message AERL Y Y2 E

$message_offset AEX & ZOo| AIF &AMl
$message_length AHEAE 23 ZO|

Hrgt

HA
- AL8AH YO Oie BE =9 HO

i

$pbszUserkey 2| A7|= BtEA| 16 bytes O{OF StCL.
$pbszlV O 27|&= HtEA| 16 bytes O{OF L}

£ HEHO IV Y HIE A7 SUSICH

.W.N.—‘
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SEED E835 22|E0 i

static function SEED CTR |

init(&$plinfo, $enc, &$pbszUserKey, &$pbszCTR )

SEED-CTR ¥€12|& x7|3} &=

o7
$pinfo

$enc

$pbszUserKey
$pbszCTR

SEED CBC ¥12|F 2EE st =X X
Ol2] HZe7F Y2 A0joF Bh
gqng|E Lot Y B3 2 XH

(&=3} : KISA_ENCRYPT / £%3} : KISA_DECRYPT)
AMEXZE X’85t= &8 7| (16 bytes)

— H=

ALEXZE RIE3HE 27| 7H2E(16 bytes)

static function SEED CTR |

Process( &$plinfo, &$in, $inLen, &$out, &$outLen )

SEED-CTR €12|& C+&

22 g3t o

O 7HH ==

$pinfo SEED CTR €12|F 22 fle #+=H X8
(KISA_SEED_init2 2 x7|3} Q)

$in ALEX 2 HE/A2E

$inLen AHEXE 3o ZOo| X (char EHE)

$out ALEAE B0 Ciet A2 E/BE £ HI

$outLen =3 HIo| NZE = Ol Z0| (char tHe)

Hr2kgt -

-1 +8 4843

-0: 75 Ao

* 1.

1. £80| Fl= HIEH A7|= AHSAt Yo ZO|ELCH IAALL &A Ol2| 2Fsiof &

2. outlen2 HHE FHHI outd] XNYE Zutgtel ZO|E T RN XEg
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static function SEED_CTR_Close(&$pinfo, &$out, $out_offset, &$outLen)

SEED-CTR &€12|5 2QFEE & % mIF(PKCS?7) Na| =

Oj7HH ==

pinfo SEED CTR €12|& 2F2 {ot &M X|7E
(KISA_SEED_CTR_init2 2 x7|3} € Q)

out ALEXE 20| et AT 58 £50| N&FEe= HI

out_offset =8 o A A

outLen =3 HIHO| XZE Holgel o

Htskgt -

-1 oY 438

-0 IfY Aof

H| O] x|

=4t 25 [SEED-CTR] EIAE H Ol X|

<L =3} WH=

<=5} 0/AF>

g8,E3,4F, 8F,08,17,79,F1,E9,F3,94,37,04,D4, 05,89 B8,E3, 4F,8F,08,17,79,F1,E9,F3,%4,37,0A,D4,05,89 =~
2I(KEY) - 2{KEY) -

o9o,00,00,00,090,00,00,900,090,00,00,900,00,00,00,FE = ¢o,00,90,900,00,00,00,900,00,00,00,00,00,00,00,FE »
ZLEZE(CTR) : FHEH(CTR) -

00,01,02,03,04,05,06,07,08,09,04,08,0C,0D,0E,QOF =
g22 g==2

v ZEst | [ ¥ =53

23,72,13,df,61,dd,cb,5b,50,ac,eb,54,5b,86,43,ed *
UE2 Az

W
o]
AO

<3| KEYy>
<E|2IE2
<HE>:
femmatn &

2 H=EE Hex €12] 0xE Hl2I5t 1

SOtE FE5HH “/ 0 #2] 20| RS ELICH (ex: 00.01.0A.08)

88,E34F 8F.08.17.79 F1 E9.F3,94,37,0A D4,05,89
£{> - 00.00.00.00.00.00.00.00.00.00,00.00,00.00,00.FE
00,01,02,03,04.05,06,07.08,09.0A,0B.0C 0D.0E OF
83,72,13DF .61 DD.CB,5B 50 AC EB.54 5B 86 43 ED
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static function SEED_CCM_Encryption(&$ct, $pt, $ptLen, $macLen, $nonce, $noncelLen, $aad,

$aadLen, $mKey)

SEED-CCM €112|F MAC

O 7HtH == -
ct

pt

ptLen
maclLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

rz

2k

49 8 Y5 g

US 2N MAC =3 HIH

AMEXE Q8 M2

HE ZO|(BYTE CHlol W& Zo|)
2

MAC ZO|(BYTE Et9Ie] MAC Z0|)

Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)

27t 2IF ooy

27} oIEZ HO|E ZO|(BYTE TtHelel £7t o1F Ho|F ZOol)
AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)

=% 37|92 16BYTE £LCt 2 42

static function SEED_CCM_Decryption(&$pt, $ct, $ctLen, $macLen, $nonce, $noncelen, $aad,

$aadLen, $mKey)

SEED-CCM €1 E2|5 MAC 45 % B33} st

Of 74 =
pt

ct

ctlen
macLen
nonce
noncelen
aad
aadlen
mKey

Hhekg)

-0: MA
1

H HI

MAC 23 OOl

MAC & Ojolg Zo|

AC ZO|(BYTE tH®lQl MAC Z0l)

Nonce

Nonce ZO|(BYTE Tt2/2| Nonce Z0|)

27t oIF HolH

27} oI HlO|H ZO|(BYTE TtHelel £7t 21F HO|H ZOl)
AREAEZE X85t Y™ 7|(16 BYTE)

—4

=
=

tob fob ot

Mo Mo Mo

< e e o
2 H

£2 37| 16BYTE ELCt AL MAC A30| AMijst 4L
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OIIOIEIRISS

@ H2E 10X

FM 243 [SEED-CCM] EH|AE H|0|X|

<= ofH -

<Ezot ofA >

EC. 58, TTC, 1B, 26, 93, BB, CO, B3, EE, D5, 38, B, 78, B4, 03

ZI(KEY) :

5C, 85, 10,08, 3. 69,01

Z7|ZHNONCE) :

90, 8C, AT,00, 69,43, 39, |

71215 H0E{(AAD) :

ZI(KEY) :
4
ZE 7| ZHNONCE) :
7,40, 30, 24, E0, 98,98, 4C, 83 |

=72l B GOl H(AAD) ¢

P

10,97, 80,51, 01, 27,06, AT, BT, 43, B8, 50. 6F, 20,51, 34

<F[(KEY)> :

<= 7|BH(NONCE)> @
<712 SH 0| H(AAD)=
<EHE>:

<PISE Z0}> ;

<o T

02
ot
50l

P

20| :

23
ol
)

2 Hex gt28| OxE H|Qttl S0OF2 L2510 =ioj2: 7] gio| gizeryChiex : 00,01,04,08)

FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EE,D5,39,B5,78,EA,09
5C,85,10,0A,3E69.01

:9D,8C A7,0D,69,A3,39,17,4D,30,24,E0,98,98 4C.88

7D,97,8C,51,C1,27,06,A7,B7 A3,B8,5D,6E.2C,51,3A
16
47,71,D9,F2,50,3C,BF,EB,B2,00,CB,ED, 10,22 42,EC AA CD,3A,5F,54,84,86,3C AF,97,18,8D,7B,67,D0,05
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static function SEED_GCM_Encryption(&$ct, $pt, $ptLen, $macLen, $nonce, $noncelen, $aad,
$aadlLen, $mKey)

SEED-GCM &1 2|E MAC MM 8l A3} st

Of 74 ==

ct 2z 21 MAC &8 HI

pt ALEAL Y HE

ptLen HE ZO|(BYTE THRlel HE ZoOJ)
macLen MAC ZO|(BYTE EHe/2] MAC ZOl)
nonce Nonce

noncelen Nonce ZO[(BYTE EH2|2| Nonce Z0|)
aad 271 215 HolH

aadlen 27t QIF Colg ZO|(BYTE THe| &7} 215 HO|E ZO0|)
mKey AHEXIZE X°85t= 2@ 7|(16 BYTE)
L

-0: MAC 44 % =3 d&

-1 : MAC Z0|7t €8 37|92 16BYTE ELCF 2 &%

static function SEED_GCM_Decryption(&$pt, $ct, $ctLen, $macLen, $nonce, $noncelen, $aad,
$aadLen, $mKey)

SEED-GCM 1 2|5 MAC 235 49 233} st

o7 H =

pt =2 =8 HO

ct 2= 21 MAC €8 HO|H

ctlen =21 MAC 23 GOl Z0|

maclLen MAC ZO|(BYTE EHel2] MAC ZOl)

nonce Nonce

noncelen Nonce ZO|(BYTE EH2{2| Nonce Z0|)

aad 271 21F HolHy

aadLen 27} 215 Hlo|H ZO|(BYTE tHelel £7F 215 HIo|H ZO0J)
mKey ALEXEZE XE5= Y™ 7I(16 BYTE)

FLEC T

-0: MAC 845 A =23 43

-1 : MAC Z0|7} £8 A7|9 16BYTE 2L} I7L} MAC Z30| 21t 82
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@ H2E 10X

T4t %S [SEED-GCM] H2E 10| X|
<ot o f%ﬁﬁé e PoES
‘F,C 58,7, | E, 26, 93, EF, CD, B3, EE. D5, 39, BS, 6. EA, 09

ZIKEY) : ZI(KEY) :

5C. 85, 10, 04, 3E.69.01

ZE7|8HNONCE) : 7| ZHNONCE) :

150,66, 47,00, B9, 43, 39, 17, 40,90, 24, E0, 98,90 4L, 56

F7HRlFHIO|E(AAD) : F7r2l S HI0|E{(AAD) :

0, 87, 8, 51, 01, 27, 06, 47, B, A3, B, 50, BE, 20, 61, 3)

HBE Uz
= olZ=zF 20|
QAZg 2ol 15 4| aEa 2ol
T
| vzat| R |

TF. 93, T0. FA, 22. B2, 4T, D6, 63,50, 06, 1D, | 1,ED, 43, 08, DG, 2C. A5, C4
13,8161, B, ED. 34, 24, 5. 81, 67, 33, FA

HBE L UTEE Hex 349 0xE AT SO TES0 Toj247) 10| Y LThiex : 00010A0R)

<Z|(KEY)> : FC,58,7C,16,26,93,E6,CD,63,EED5,39,B5,7B EA.09

<ZE7|ZHNONCE)> : 5C.85,10,0A,3E,69.01

<Z= 7| 215 0| O| H(AAD)> : 9D,8C.,A7,0D,69,A3,39,17,4D,30,24 E0,98,98,4C.88

<EHEZ> 7D,97,8C,51,C1,27,06,A7,B7,A3,B8,5D,6E,2C,51,3A

<2ITat #ol> 16

<ATF> 7F,93,7D,FA,22,82,4C,06,69,50,D6,1D,11,ED,A9,08,D8,2C A5,C4,13,81,61,66,BD,34,24,5F.81,67, 33 F4
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3

[ot

A M
= 298

@

static function SEED_Generate_ CMAC(&$pMAC, $macLen, $pin, $inLen, $mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 44 o=+

O 74t = -

PMAC MAC &3 HI

macLen MAC Z0|

pln ALEXA 2 BE

inLen Y= ZO|(BYTE CTHelol HE ZO|)
mKey AHBAEZL X|8Sh= ™ 7|(16 BYTE)
Htskgt -

-0: MAC ¥d 43

- 1: MAC Z0[7t €5 37|l 16BYTE ELCt & 8%

static function SEED_Verify CMAC($pMAC, $macLen, $pin, $inLen, $mKey)

SEED-CMAC €112|& MAC 45 &=+

O 74t == -
pMAC a435g MAC
macLen MAC Z0|
pln ALEXH €8 HE
inLen HE ZO|(BYTE CtHelel HWE Z0))
mKey AL 7L X85t Y™ 7|(16 BYTE)
Htekgt -
-0: MAC 2% d3
- 1: MAC Z0|7} €2 A7|9 16BYTE ELCt AAHLt MAC AS0| Mijst ZL
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sl OIOIEUIAISS)

ZI(KEY) :

=]
o4
2
1]
=]

MAC :

@ H2E 10X

=& 25 [SEED-CMAC] HIAE W[ 0] Al

<MAC &4 0| H>

<MAC ZZ GlAH>

BS,28,C9, 8B, 08,37,E8,87,45,2¢, 42, 0E, 36, 07,E7,B9
Z(KEY) :
=,
116 2
¥ MAC #4
MAC
€A, oF,37,8E,CF, 4B,CB,F4,F8,41, 69,13, 2E,D8, 38,13
oISt 20| g
¥ MAC S
0, Success! 3 | %ﬂ@i | :‘

<F|(KEY)> :
<H T

<01 Z5Z20/>:16
<MAC>:

_97_

Y=== Hex 212] 0x = H2(01 0 SOHE P=0H0] 0 £47] g0 2= 8L Ch(ex : 00,01,0A,0B)

B9.28.C9.8B.08,37.E8.87.45.2C.42.0E,36.07,E7.B9

6A,6F.37.8E.CF.4B.CB.F4,F8.A1.69.13,2E.D8.38,13



6. HZTHU
2 SEED 2AFE DR Y0AM= ECB, CBC, CTR, CCM, GCM, CMAC 2YZE HFO| FHEsME A
A2 et AL (Test Vectors)0| M-S EICH.
ECB, CBC, CTR ®E 20 Ot X2 MY fIst EE HIOIHQE 7], X7|%k, X£7| FIRE
£ otz EQF ZCt CIO[E 1(512H|E)0f Ciet &EFSHGS B3l AL A CHAY A =),
=8 25(0)9 THAECQ F7tEi(Intermediate Value)O| F7t2 XS0, HO[E 2 (1,280HE)0f CHst
BXRFHHUS YE HOHE L=3ist Y& HO/H I MIEICEH

< go]g 1 - 512H]E >

91 (Key) 88 E3 4F 8F 08 17 79 F1 E9 F3 94 37 OA D4 05 89

ZI18L(1V) 26 8D 66 A7 35 A8 1A 81 6F BA D9 FA 36 16 25 01

=J| 3I2H (ctr) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 FE

=251 07 60 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B G3 65 AC OC OF

B2 (p) =52 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AO 96

=53 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93

=54 D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3

< dlo]§ 2 - 1,280H]E >

I| (Key) ED 24 01 AD 22 FA 25 59 91 BA FD BO 1F EF D6 97

ZII18L(IV) 93 EB 14 9F 92 C9 90 5B AE 5C D3 4D A0 6C 3C 8E

% 3+2H (ctr) FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF

=51 B4 0D 70 03 D9 B6 90 4B 35 62 27 50 C9 1A 24 57

=52 58 B9 A6 32 36 4A A2 6E 3A CO CF 3A 9C 9D 0D CB

=83 38 13 33 2C 97 15 E7 BB 9F 1C 34 A6 6B 8A 8F 93

=254 77 DC A1 A8 71 EF 3F 72 10 92 65 56 DE 48 CO DC

B2 (p) =255 47 31 6C 66 B4 36 92 D5 92 9C 2A 35 F3 E5 63 8D

=56 6E B1 32 C1 7A B6 E1 53 3B F3 50 3C B4 B2 17 13

=57 8F 8A BA B8 F8 92 29 CC 22 EE BB 14 42 76 EE 86

=58 E5 71 B4 FA 5F 95 15 93 OC F8 91 BD 67 E5 51 1A

=259 8D 06 00 FF A3 73 26 A7 4E 08 CA 60 25 2C F7 6A

£510 7A 00 FD D6 C4 OC BB 0OC B4 03 12 6E EF E2 7B 85
CCM, GCM 2FZE0f ot HxFHUS 4d57] ot &2 HolHet 7|, R7|4, =7| 7/IRE+=
Otz #Ql ZCh O|O|E 3(296HIE)0| Ciot ExFHUS CCM 2SZE0| Cfe HXxUCZE EE OO
HE 0|83t MACZIL =2 ddstr| fgh Stata, Ol Sdll MACUS dASote =2 9ot7| ¢
ot B EES MSTCh IO[E 3(1,024HIE)0f it HEFAHULS GCM 2FEE0| Ofst XU =
& HOIHE 0[83t0] MACZHI 222 Wdst| et Sttt 0|8 83l MACAS Bt 5=



< go]g 3 - 296H]E >

31 (Key)

47 86 F7 50

27 CA 81 B9 B7 1C 67

C4 66 81 2B BB

Lt A (Nonce)

65 C3 DF 96

CE 14 EO E1 BA 8D FC

6C

SO 2

S o™

EB 6A 52 DD
B1 4A DC 7F

95 81 9C D2 B4 CO 4D
C2 49 BD DD B9 EE OF

C1 01 2C 30 30
92 58 90 6F 55

g

(P)

Ho

51 22 6C BF
66 EB BF 73
AA 38 C5 DO

80 A3 D3 91 B2 E7 F1
31 B7 89 6F 88 BF 65
10

FB 85 1B B2 76
AD 5A A4 A1 21

MAC Z0l

16 byte

< Holg 4 - 1,024H|E >

3| (Key)

05 9F BC 68

0C 17 42 46 5F OA 87

53 EA 25 OF 1C

Lt A (Nonce)

93 58 BE DC

3E D6 06 FC 40 EF 9C

06 16 7D 01 BE

SOt elE HolH

91 AA E5 0D

AD E5 80 58 8A B6 1A A6 87 48 0D 14 A9 D8 B1 67
33 F5 6C 3F D2 E3 83 9C 18 3E 2F AO 2B OF F4 97
BF 04 2E 34 41 AA ED 1D 55 3E 02 AB 83 75 5A EA

20 79
9C FD
68 7B
2E 1B

88 E8
89 48
68 8F

BC 2A 9E 7B E5 93 F6

C5 45 AD 2C 3D 52 6B
8A 2C 59 08 OA C2 8E
FO 18 C5 33 3B 18 D1

B8 24 CB 02 06 6E 80 1C D9 D4 00 14 3F F9

F5 30 C7 5D FB

84 BE 73 59 04
BD 28 F1 A7 C3
27 4F 49 37 4A

0

HO

58 0B AO 43
40 63 65 8D
AA 47 54 EC
31 E2 F1 DO
B4 9B 01 EB
4F 1C BA 2E
5E 4F CF C9
80 5B 56 2E

E8 3D A3 B2 6F 6C 0B
38 C3 BO AA 28 58 F9
99 23 02 65 E9 3F CA
BB 55 AC A4 6F E8 24
88 92 05 68 B6 5C EC
2F 53 A2 F2 FB E4 46
1C 51 57 C2 BC 0B 98
FC 86 39 9A B6 97 86

0C OA 90 00 19
F6 11 78 50 OF
F6 B9 8D E8 CO
EB CE 6A FB 8D
28 5F E6 00 18
30 B7 1A AA 40
FA 64 61 EF 29
72 33 52 04 31

MAC Z 0l

4 byte

B7 28 CO 8B 08 37 E8 87 45 2C 42 OE 36 07 E/ B9

(NULL)

16 byte
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7}. ECB BRE FZxJsZt

1) HOIH 1 - Y=t

B2(P1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5€ 6B C3 65 AC OC OF
—= 2= (1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B C3 65 AC OC OF
= £2(01) OF 4E 7F C7 8C 48 D5 AD 95 10 BA D8 98 7B A5 22
2S2(C1) OF 4E 7F C7 8C 48 D5 AD 95 10 BA D8 98 7B A5 22
B2(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF A0 96
e 2= (12) 80 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AD 96
= £2(02) 39 86 9D 94 74 48 58 38 24 99 67 68 D1 31 FO A5
2S2(C2) 39 86 9D 94 74 48 58 38 24 99 67 68 D1 31 FO A5
BE2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
e 4 (13) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
= £ (03) D6 8C 46 19 B7 C3 45 A7 80 CB 8E 16 77 0B 25 9A
%S E2(C3) D6 8C 46 19 B7 C3 45 A7 80 CB 8E 16 77 0B 25 9A
EE2(P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
- 2 (14) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
= £2(04) 36 8C B3 C5 B5 B1 2F FD 78 08 6F DO 5F 39 FC OC
%S E2(C4) 36 8C B3 €5 B5 B1 2F FD 78 08 6F DO 5F 39 FC DC
2) HolH 1 - 5=}
2S2(C1) OF 4E 7F C7 8C 48 D5 AD 95 10 BA D8 98 7B A5 22
—= dA(11) OF 4E 7F C7 8C 48 D5 AD 95 10 BA D8 98 7B A5 22
- £2(01) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B C3 65 AC OC OF
EE2(P1) D7 6D 0D 18 32 7€ C5 62 B1 5E 68 C3 65 AC OC OF
2S2(C2) 39 86 9D 94 74 48 58 38 24 99 67 68 D1 31 FO A5
e 2= (12) 39 86 9D 94 74 48 58 38 24 99 67 68 D1 31 FO A5
= £2(02) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AO 96
B2(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF A0 96
2S2(C3) D6 8C 46 19 B7 C3 45 A7 80 CB 8E 16 77 0B 25 9A
e 22 (13) D6 8C 46 19 B7 C3 45 A7 80 CB 8E 16 77 0B 25 9A
= £ (03) 39 40 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
BE2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
2S2(C4) 36 8C B3 C5 B5 B1 2F FD 78 08 6F DO 5F 39 FC OC
- A= (14) 36 8C B3 C5 B5 B1 2F FD 78 08 6F DO 5F 39 FC OC
= £2(04) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
B2 (P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
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>,

KISA

I=RQIEINSH

3) HOolH 2 - ==t

=51 2s2(C1) C0 92 AC 0B AA 9A 98 BO 6F 53 EO 37 OA EB 2B A2
=52 &5 2(C2) 68 41 00 CC 59 42 BO 25 D8 C3 OE 67 DF 16 D5 FA
£53 25 2(C3) 70 AE 6E 42 70 EE 4D F6 9B 4F B5 27 74 5A 74 E5
=54 &S 2(C4) D9 E3 4B 2A F6 3B 64 5B 4F 5A A8 96 68 FD 61 24
=55 &S 2(C5) BA 47 DA 33 22 86 72 CC C1 FD F1 F3 20 23 9D 35
=56 &S 2(C6) 98 C9 27 CO FF 1F 51 F8 98 7C FF 13 0D 7C EA 9E
E57 2S5 2(C7) 79 8C 01 DC C3 80 F1 34 50 79 9C 48 3D A1 1A 24
=58 2= 2(C8) 34 75 A6 41 19 3F 1D 72 13 1B CC 7C CF E2 20 F6
=59 25 2(C0) EE B2 79 86 8D A1 60 12 AB 68 69 1D 0D AB D3 B7
=510 &S 2(C10) 60 FB EQ 5F 88 54 AD 8A 76 7F 40 25 8D CO 4F 1D

4) N8 48 8

=51 2s2(C1) B4 0D 70 03 D9 B6 90 4B 35 62 27 50 C9 1A 24 57
E582 ¢S 2(C2) 5B B9 A6 32 36 4A A2 6E 3A CO CF 3A 9C 9D 0D CB
=53 25 2(C3) 38 13 33 2C 97 15 E7 BB OF 1C 34 A6 6B 8A 8F 93
=54 &S 2(C4) 77 DC A1 AB 71 EF 3F 72 10 92 65 56 DE 48 CO DC
=55 &S 2(C5) 47 31 6C 66 B4 36 92 D5 92 9C 2A 35 F3 E5 63 8D
=56 &S 2(C6) 6E B1 32 C1 7A B6 E1 53 3B F3 50 3C B4 B2 17 13
E57 245 2(C7) 8F 8A 8A B8 F8 92 29 CC 22 EE BB 14 42 76 EE 86
=58 2= 2(C8) E5 71 B4 FA 5F 95 15 93 OC F8 91 BD 67 E5 51 1A
=59 &S =2(C0) 80 06 00 FF A3 73 26 A7 4E 08 CA 60 25 2C F7 6A
=510 &S 2(C10) 7A 00 FD D6 C4 OC BB OC B4 03 12 6E EF E2 7B 85
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L. CBC RE ozt

1) HIoIH 1 - =3t

B2(P1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B C3 65 AC 0C OF

2= g (11) F1 EO 6B BF 07 D6 DF E3 DE E4 B2 39 53 BA 29 OF
£ (01) A2 93 EA E9 D9 AE BF AC 37 BA 71 4B D7 74 E4 27

AS2(C1) A2 93 EA E9 D9 AE BF AC 37 BA 71 4B D7 74 E4 27

BH2(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AO 96

=) ad2(12) 2F D2 0A 52 4A 28 D7 02 DC 47 E3 A6 CD 8B 44 BT
£2(02) E8 B7 06 D7 E7 D9 A0 97 22 86 39 EO B6 2B 3B 34

A5 2(C2) E8 B7 06 D7 E7 D9 A0 97 22 86 39 EO B6 2B 3B 34

B 2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93

s=3 A2 (13) D1 FA 26 2B B5 AE 7D 6B 6F 6E 89 1C 57 CO 10 A7
£2(03) CE D1 16 09 CE F2 AB AA EC 2E DF 97 93 08 F3 79

&S 2(C3) CE D1 16 09 CE F2 AB AA EC 2E DF 97 93 08 F3 79

H2(P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3

omy A (14) 1A 7F 56 E6 89 9A 6D B9 59 25 56 D5 64 DC 4A CA
£2(04) C3 15 27 A8 26 77 83 E5 CB A3 53 89 82 B4 8D 06

AS2(C4) C3 15 27 A8 26 77 83 E5 CB A3 53 89 82 B4 8D 06

2) OOl 1 - 523}

oAS2(C1) A2 93 EA E9Q D9 AE BF AC 37 BA 71 4B D7 74 E4 27

2= g (11) A2 93 EA E9Q D9 AE BF AC 37 BA 71 4B D7 74 E4 27
£ (01) F1 EO 6B BF 07 D6 DF E3 DE E4 B2 39 53 BA 29 OF

H2(P1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 56 6B C3 65 AC 0OC OF

oI =2(C2) E8 B7 06 D7 E7 D9 A0 97 22 86 39 EO B6 2B 3B 34

==, 2= (12) E8 B7 06 D7 E7 D9 A0 97 22 86 39 EO B6 28 3B 34
- £2(02) 2F D2 0A 52 4A 28 D7 02 DC 47 E3 A6 CD 8B 44 BT
H2(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AO 96

D=0 CE D1 16 09 CE F2 AB AA EC 2E DF 97 93 08 F3 79

==, & (13) CE D1 16 09 CE F2 AB AA EC 2E DF 97 93 08 F3 79
£2(03) D1 FA 26 2B B5 AE 7D 6B 6F 6E 89 1C 57 CO 10 A7

BH2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93

A5 2(C4) C3 15 27 A8 26 77 83 E5 CB A3 53 89 82 B4 8D 06

==y g (14) C3 15 27 A8 26 77 83 E5 CB A3 53 89 82 B4 8D 06
£2(04) 1A 7F 56 E6 89 9A 6D B9 59 25 56 D5 64 DC 4A CA

B2(P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
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>,

KISA

SRS E

3) Holy 2 - Y23t

e
]
0

252(C1)

FO 72 C5 B1 AO 58

8C 10 5A F8 30 1A DC

09

10 DO

nj
J
N
02
ol
Ho
Q
=

67 F6 82 21 55 30

4B F3 AA D7 5C EB 44 34 1C 25

njr
J
w
02
ol
Mo
Q
=

D8 68 F1 11 A8 2F

6F 4D 51 41 6F 21 5C

88

10 06

e
J
~
1]
fol
HD
oS
=

EB 2B E8 53 25 (1

A2 19 60 CF C8 97 4C

31

E1 OE

18
J
(6]
02
fol
H0
o
&

6B 4E 11 93 1B 8C

28 A4 5B AQ BE 66 53

DE

5E 11

e
J
(0]
02
ol
Mo
(=)
=

92 18 91 0B C9 A2

05 0B 40 A5 5B 0D 91

7B

26 9F

e
J
=
02
fob
HO
o
=

2A OF 10 3F EO 41

E6 83 AE F4 DE D2 14

71

A8 05

e
Ju
(0 ¢]
02
ol
Mo
Q
=

06 34 00 OC 2E 2B

87 B4 CO A2 2C 05 24 7A A4 Q0D

e
J
©
02
ol
HO
(=)
=

14 20 91 5D 84 4F

1E 3E 6E 6C DD E3 OF

50

0D 88

i
Ju
)
02
fol
Ho
9
e

94 7B D6 46 68 EB

CD 35 86 5B D2 3A 37

02

FA 04

4) HOE| 2 - B3

e
]
0

2s52(C1)

B4 0D 70 03 D9 B6

90 4B 35 62 27 50 C9

1A

24 57

i
J
N
02
ol
Mo
Q
&

5B B9 A6 32 36 4A

A2 6E 3A CO CF 3A 9C

PD

0D CB

njr
J
w
02
ol
Mo
Q
=

38 13 33 2C 97 15

E7 BB 9F 1C 34 A6 6B

8A

8F 93

njc
J
~
1]
fol
Ho
oS
=

77 OC A1 AB 71 EF

3F 72 10 92 65 56 DE

48

C0 DC

e
Jn
(6]
02
ol
HO
o
=

47 31 6C 66 B4 36

92 D5 92 9C 2A 35 F3

ES

63 8D

e
J
(o]
02
ol
Mo
(=)
=

6E B1 32 C1 7A B6

E1 53 3B F3 50 3C B4

B2

17 13

i
Ju
=
02
for
Ho
o
=

8F BA BA B8 F8 92

29 CC 22 EE BB 14 42

76

EE 86

e
Ju
(0 ¢]
02
ol
Mo
Q
=

E5 71 B4 FA 5F 95

15 93 DC F8 91 BD 67

ES

51 1A

e
J
(Co]
02
fol
H0
(=)
S

80 06 00 FF A3 73

26 A7 4E 08 CA 60 25

2C

F7 6A

uir
I
>
02
fol
HO
)
e

7A 00 FD D6 C4 0C

BB OC B4 03 12 6E EF

E2

78 85
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Ch. CTR 2E &3

1) HIoIH 1 - =3t

B2(P1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B C3 65 AC 0C OF
e aqA(11) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 FE
= £2(01) 83 73 11 DC 65 D8 CD 5C 58 A5 E1 5F 57 8B 4D E2
2dS2(C1) 54 1E 1C C4 57 A6 08 3E E9 FB 8A 9C 32 27 41 ED
BZ(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF AO 96
C=s g (12) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 FF
=" £ (02) 19 7B CC 56 B6 DF F4 9€ 13 2C AC FD 28 75 55 D3
A5 2(C2) 94 3A 2C ED 25 5A 9C 30 F8 D1 3E 10 32 8A F5 45
= 2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
C=q A2 (13) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 01 00
=" £2(03) 15 1F FD 7€ 39 93 2C 79 5B OF 8D 05 FE 27 30 C8
%S 2(C3) 2C 52 0D 82 6B E4 F1 85 16 E7 3D F9 1F CC 1B 5B
H2(P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 0B 89 42 F7 D4 B9 B3
. = (14) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 01 01
=" £2(04) OF A3 40 18 62 4C 97 1B 96 77 E2 51 A7 31 4C B6
A4S 2(C4) DB 0D 00 F7 25 24 51 08 23 7C 6B 13 50 E5 F5 05

2) HOolH 1 - =3}

&AS2(C1) 54 1E 1C C4 57 A6 08 3E EQ FB 8A 9C 32 27 41 ED
o= (1) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 FE
£ (01) 83 73 11 DC 65 D8 CD 5C 58 A5 E1 5F 57 8B 4D E2
H2(P1) D7 6D 0D 18 32 7E C5 62 B1 5E 6B C3 65 AC 0C OF
2S5 2(C2) 94 3A 2C ED 25 5A 9C 30 F8 D1 3E 10 32 8A F5 45
o g (12) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 FF
£3(02) 19 7B CC 56 B6 DF F4 9€ 13 2C AC FD 28 75 55 D3
B=2(P2) 8D 41 EO BB 93 85 68 AE EB FD 92 ED 1A FF A0 96
&S 2(C3) 2C 52 0D 82 6B E4 F1 85 16 E7 3D F9 1F CC 1B 5B
=23 a4 (13) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 01 00
£2(03) 15 1F FD 7€ 39 93 2C 79 5B OF 8D 05 FE 27 30 C8
= 2(P3) 39 4D 20 FC 52 77 DD FC 4D E8 BO FC E1 EB 2B 93
&S 2(C4) DB 0D 00 F7 25 24 51 08 23 7C 6B 13 50 E5 F5 05
==y A (14) 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 01 01
£2(04) OF A3 40 18 62 4C 97 1B 96 77 E2 51 A7 31 4C B6
=2 (P4) D4 AE 40 EF 47 68 C6 13 B5 OB 89 42 F7 D4 B9 B3
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>
kisa s 2IACIE|UIXIS 2

3) Holy 2 - Y23t

=51 2s2(C1) 87 F9 6C 34 C4 97 A1 79 5D 4E 38 81 02 53 37 26
E52 &S 2(C2) 64 3E 8C 7C 3E 69 F7 6C 73 23 AF 9D OC 76 BA 76
£53 25 2(C3) 5F 8A 64 E7 C2 11 B6 8E C4 CC 3C 6B 7D DD 63 8E
=54 &S 2(C4) 10 76 F5 49 83 OE 13 A8 C2 94 33 7B F7 09 EE D2
=55 &S 2(C5) F3 B8 BE F2 2A E5 5B 66 41 1B FD 05 3F 66 28 C7
=56 &S 2(C6) 37 41 2C 99 34 C4 52 D6 6A OF AA CB EA 42 20 D9
=57 25 2(C7) 7C E8 69 C2 E4 58 FA 51 88 32 BE C9 D2 59 34 OC
=58 2= 2(C8) E7 3E 19 EA AF DE E7 E8 1D 2D DB 37 32 9C AD 8E
=59 &S =2(C0) 21 BD 45 E3 70 73 73 A6 32 C9 E4 68 3E SA DD F8
=510 &S 2(C10) B3 62 57 A2 73 06 ED 09 3A DA FE EO 8A 50 CE 98

4) HIOlH 2 - =235}

e
]
0

2S=2(C1) B4 0D 70 03 D9 B6 90 4B 35 62 27 50 C9 1A 24 57

5B B9 A6 32 36 4A A2 6E 3A CO CF 3A 9C 9D 0D CB

i
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02
ol
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e
J
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Q
=

38 13 33 2C 97 15 E7 BB 9F 1C 34 A6 6B 8A 8F 93

njc
J
~
1]
fol
Ho
oS
=

77 DC A1 AB 71 EF 3F 72 10 92 65 56 DE 48 CO DC

47 31 6C 66 B4 36 92 D5 92 9C 2A 35 F3 E5 63 8D

e
Jn
(6]
02
ol
HO
o
=

i
J
o
02
ol
Mo
(=)
&

6E B1 32 C1 7A B6 E1 53 3B F3 50 3C B4 B2 17 13

i
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=

8F BA BA B8 F8 92 29 CC 22 EE BB 14 42 76 EE 86

e
J
(0 0]
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ol
MO
Q
&

ES5 71 B4 FA 5F 95 15 93 OC F8 91 BD 67 E5 51 1A

18
J
(Co]
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(=)
S
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